
Debrecen 1908. XII. évt 272. t Csütörtök, november 26.

BjŐTOHTÍIBI ÁR'
Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — £ 
Vidéken

FBLKLŐe BZERKBSerÖ ÉS LAFTULAJD0H03 SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főtér, Lampreoht-paloU, földszintTHAN GYULA4 K, M £

az udvarban.

Ki volt jlíetielausz ?
Hát Behringgel mi van ?

Ki volt Menelausz ? Görög ki­
rály volt. a feleségét, a hüteleut, 
a csapodért Helénának hívták és 
szépnek, akiről vicces muzsikát 
irt Offenbach és akiről tudjuk, 
hogy közvetve ő okozta vesztét 
Trójának, általa találtatott fel a tró­
jai faló s általa váltak nemzeti hő­
sökké Agamemnon, a két Ajax és 
a többi görög. Ismerjük Jupitert 
összes atyafiságával. Szóval isme­
rünk mindenkit, akik az ókor sír­
jait díszítik. Ismerjük a nevezetes 
halottakat. Ismeri a népnek széles 
rétege, amelynek két vagy három 
szavazatra van immár kilátása.

Egy kávéházi beszélgetésnek a 
kezdete ez. Egy orvos-tanár beszéd­
jének a bevezetése, aki hallgató­
ságát az oktatásügy mai rendsze­
réről szórakoztatta. Folytatta az­
után a hadi történetet, elősorolván 
ama szereplőket és hadi hősöket, 
akik mindannyiunknak régi isme­
rőseink.

Egy alkalommal — igy szólt 
— inteligens környezetben, lehet­

tünk vagy húszán, azt a kérdést 
vetettem föl: tudjátok-e, hogy ki­
csoda Behring ? Csak olyasféle 
sejditéseket kaptam válaszul. Az 
egyik, aki földrajzi tanár volt, 
tudta, hogy van egy ilyen nevű 
szoros s meg is mondta, hogy a 
földnek melyik tájékán van. De 
Bebringről, a diftéria szérum föl­
találójárói, aki a csecsemők életét 
hódította el a haláltól, aki egymaga 
nagyobb, mint a mithos alakjai és 
a hadászat hősei valamennyien 
együtt: nem tudott senki. Tudták, 
hogy van biztos pusztító szere a 
difteriának, de nem tudták, hogy 
kicsoda a halhatatlan, aki után a 
múltban annyi megtört anyai szív 
csengett.

Próbálja meg valaki. Kezdjen 
beszédet egy társaságban tudo­
mányról. Egy fog beszélni. Hallgat 
a többi. De beszél valamennyi, ha 
ezt a szót kiejted: Meue 1 ausz, vagy 
koalipiő.

Es igy lesz ez mindaddig, mig 
a gyermek lelkét kötik az ósdi 
nevelés rendszeréhez s nem vezetik 
az ösvényen azokhoz, akik nem 
százezrek halálával, hanem száz­
ezrek megmentésével hódítottak

helyet maguknak az örök élet 
Pantheonjában.

POLITIKAI HIRSE.
Nyitramegyeiek a belügyminisz­

ternél. Ma Mérey Lajos képviselő vezeté­
sével körülbelül 40 tagú deputáció járt gróf 
Andrássy Gyula belügyminiszternél, Steiner 
Gyula, volt megyei főjegyző, a nemzeti el­
lenállás egyik vezető embere érdekében, aki 
az utolsó időbep. kiesett az áhisáböl s 
ltiOí) korona nyugdíjból kénytelen tengődni. 
A belügyminiszter kijelentette, bogy a osak- 
ugyau érdemes embert állami hivatalhoz 
fogja juttatni.

A választási reform előkészí­
tésére kiküldött 31-es bizottság 
kedden, december 1-én, délután ö 
órakor, a kópviselőbáz I. számú 
termében tartja első érdemleges 
ülését; amelyen gr. Andrássy Gyula 
belügyminiszter választási törvény­
javaslatát veszik tárgyalás alá.

Bauch Pál báró horvát bán holnan 
reggel Budapestre érkezik, hogy a magyar 
kormány tagjaival érintkezésbe lépjen. — 
Crnkovies osztályfőnök tegnap este meg­
érkezett Budapestre és az Angol Királynő 
szállóban szállott meg.

NVAKKENDŐ KÜLÖNLEGESSÉGEK FEKErÉNÉL
A gyermekápolásról.

Irta dr. Gózony Margit.
Tisztelt közönség!
Mivel tisztelt halgatóim nagy része anyák­

ból és leendő anyákból telik ki, azt hiszem, 
nem lesz érdektelen nehány rövid vonással 
vázolni, hogy lehet a gyermekek nevelését úgy 
vezetni, hogy őket, minden családnak legfél­
tettebb kincsét, testileg-lelkileg ép egyénekké 
neveljük. Az észszerű testi nevelésben vezér 
fonalul szolgálhat a régi rómaiak mondása: 
l ous vitea lux, aer, aqua, motus. — Az élet 
forrása világosság, levegő, vér és mozgás. E 
négy természeti tényező céltudatos felhaszná­
lása segíthet bennünket egy erős egészséges 
és ellenállás képes nemzedék nevelésében.

Természetes, hogy legjobb már a leg­
zsengébb gyermekkorban megkezdneii a szó 
teljes értelmében testedzőnevelést, melynek ki­
vitelében külső életkörülmények legnagyobb 
szerepet játszanak, igy pl. igen fontos, milyen 
lakásban él a gyermek. Igen célszerű, de leg- 
töbször nehezen kivihető, hogy a gyermeknek 
külön hálószobája legyen. Gondpskodni kell 
arról is, hogy a gyermek tartózkodási helyét

; lehetőleg pormentessé tegyük, fölösleges bu- 
j tort ne alkalmazunk gyermek szobába,, az is 
í a mi van, könnyen tisztítható legyen.

Lényeges befolyással bir a gyermek fej­
lődésére a testi tisztaság s nagyon hasznos a 
csecsemő korban obiigát mindennapos fürdő­
ket a későbbi gyermekkorra is kiterjeszteni. 

.Azonkívül, esténkint 20—22 fokos vízzel való 
ledörzsölések is jó hatással vannak a tested­
zésére, erősítésre. A fogak ápolását is jókor 
kell kezdeni és pedig minden étkezés után 

. őblíntéssel s kefével tisztitandók. Hogy a gyer­
mek teste normálisan s szabadon fejlődhes­
sék, gondoskodni kell kényelmes s célszerű 
ruházatról, nyáron amennyire csak lehet te- 

yük ki a testet napfény és levegő szabad 
ehatásának. Különösen nagy gond fordítandó 

a cipőjére mely ma legritkábban felel meg a 
láb anatómiai alakjának s igy külömböző di- 
formjtásokat okozva a felnőtt kora is kiterjedő 
nehézségeket eredményez.

Kerülendő a magas gallér vagy a nyakat 
szorosan körülzáró ruha daradok viselése, épp 
igy a kör alakú harisnyakötő is, mint a me­
lyek a vérkeringést akadályozzák. Legnagyobb 
veszélyt rejti magában lányokra nézve a fűző 
viselése, mely legnagyobb mérvben árthat a

I szervezet természetes működésének; sokkal 
ésszerűbb a gyermekeket tornázás és testgya­
korlás álfal annyira meg erősíteni, hogy a fű­
ző által nyújtott támaszt nélkülözhessék.

Kissé részletesebben óhajtok kitérni a kü­
lönböző liygénikus rendszabályokra, amelyek 
különböző korú gyermeknél követendők.

A csecsemőkorban a gyermek egészségét 
és fejlődését majdnem kizárólag a helyes táp­
lálás utján biztosíthatjuk. Ma már köztudo­
mású hogy csak egy rationalis csecsemő táp­
lálás van s ez a természetes anyatejjel való 
táplálás. Mivel azonban nem áll mindég mó­
dunkban a csecsemőt igy táplálni, gondos­
kodni kell egy legalább is megközelítő pótlék­
ról, a milyent ma a különböző csecsemőtejek 
szolgáltatnak. Legfontosabb kelléke az ilyen 
tejnek, hogy baktérium mentes legyen. Ha a 
gyermeket ilyennel akarjuk táplálni, össztéte- 
lét és mennyiségét esetről esetre az orvos 
határozza meg. A csecsemő korban oly gya­
kori tuberkulosis okozója legtöbbször a tej, 
azért a figyelemnek kikeli terjedni arra, hogy 
a tej ebben a tekintetben kifogástalan legyen. 
Azonkívül egészséges gyermeket tuberkuloti- 
kus környezetből lehetőleg távolítsuk el, ha 
az nem volna lehetséges, tiltsunk el mindent

Hmssbéczy
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Országgyűlés.
— Ä képviselőház ülése. —
A mai ülésen életbelépett a sürgősség. 

Mindjárt az ülés megnyitása után szavaztak 
ffoitsjr Pál indítványa fölött. Természetesen 
lulnyomó többséggel elfogadta a koalíció. A 
legyzőkönyvnek erre vonatkozó részét nyom- 
$an hitelesítették s Justh Gyula elnök meg­
lette az enunciációját.

— Kijelentem, hogy a házszabály sür­
gősségi szakasza nyomban érvénybe lép.

Már ezzel is megváltozik az ülések 
ítilső képe, de a kormánynak nem ez a 
;éíja. Szentkirályi Zoltán jegyző délelőtt 
már nagyban gyűjtötte a második aláírási 
vet, melyben ugyancsak 150 képviselő az 
üléseknek három órával való meghosszabbi- 
:ását kérj. Az indítványt ma benyújtják, hol* 
iap szavaznak felette s igy az első párhuza­
mos ülések pénteken lesznek.

Ha ugyan itt megint nem éri kelle­
metlen meglepetés a kormányt: ma sincs 
még elég aláíró, mert ezzel a kötelesség jár, 
aogy végig kell ülni a mai ülést. A jegyző 
panaszkodott is Ugrón Gábornak a folyosón, 
aki dühösen kifakadt :

— Mit csináljak ? A fülüknél nem fog­
hatom itt az embereket ...

Délig csak száz aláírás volt együtt.
A költségvetés.

Lukács László: Őt a legmélyebb 
hazafiasság készteti felszólalásra. (Zaj, de­
rültség.) A koalíciós kormány átmeneti 
jellegét boncolja.

Az elnök : A zaj miatt a gyorsírók 
panaszkodnak, hogy nem bírnak jegyezni. 
Ha nem lesz csend, felfüggeszti az ülést. 
(Zaj.)

Lukács László: Ä legnagyobb vesze­
delem Magyarországra a soviniszta politika. 
Amíg ez tombol, lehetetlen közöttünk az 
érintkezés.

Nagy Dezső: Csak a román soviniz­
mus helyes?

Lukács László: Beszól a korrupció­
ról, melyet legutóbb Hencz Károly is lelep­
lezett interpellációjában s mely elmaradha­
tatlan kísérője mindenütt a faji politikának. 
Az emigráció irataiból bizonyítja, hogy a 
legjelesebb magyar hazafiak mindig elis­
merték a román nemzetiség politikai jogait. 
Követeli, hogy végrehajtsák végre a nem­
zetiségi törvényt. Beszél a román nemzeti­
ségi mérsékelt pártról, melyet halva szüle­

tett kísérletnek nevez. A pártnak a kormány 
által kitartott lapja eddig egyetlen előfizetőt 
sem birt szerezni. Majd azt mondta, bogy a 
tanfelügyelőkkel sohasem gyúrhatják át a 
nemzetiségeket. Ezzel a politikával kom­
promittálják Magyarországot.

Gróf Batthyány Tivadar: A hazug­
ságokkal kompromittáljátok.

Az elnök: Lukácsot rendreutasitja.
Lukács László: Hosszan polemizál a 

romániai magyarok érdekében elhangzott 
beszédekkel. Két órás beszéde eltartott a 
déli szünetig.

Szünet után szavaztak a Hoitsy-fó!e 
sürgősségi indítvány mellett név szerint, 
ami 3 óráig eltartott. Ezután Hoitsy Pál 
160 aláírással újabb indítványt tett az ülé­
seknek négy órával leend meghosszabbítá­
sára. Miután az aláírók közül 150-nél töb­
ben jelen voltak, a holnapi ülésen fognak 
szavazni felette, pénteken pedig meg­
kezdődnek már a párhuzamos ülések is.

Ezután az elnök jelentette, hogy a né­
met birodalmi tanács elnöki köszönetét mon­
dott a Háznak a bánni bánya katasztrófa 
fölött kifejezett részvétéért, majd Andrássy 
Gyula belügyminiszter felelt a Hentz Ká- 
rolynak a kivándorlási visszaélések ügyében 
hozzáintézett interpellációjára. A választ a 
Ház tudomásul vette.

Az ülés vége 4 órakor.

Vasúti katasztrófák.
Karambol Itt-ott mindenütt.

A napilapok hasábjai tele vannak 
vasúti katasztrófákról való híradásokkal, 
a közönség reszket, ha vasútra kell 
ülnie s úgy megy el hazulról, mintha 
háborúba indulna, a vasutasokat izga­
tottá teszi a sajtó szemrehányása, a 
közönség ideges véleménye — a kép­
viselőházban interpellálják a minisztert 
—• s a felelet az, hogy megdorgálják a 
vasutasokat s szigorú rendszabályokat 
helyeznek kilátásba.

A dolog szinte mulatságosnak tet­
szik, hisz hivatalnoki rendszer mellett 
természetes, hogy ha a minisztert fele­
lősségre vonják, ennek utolsó akkordja 
egy csattanós pofon lesz, amit a kis- | 
macsi bakter ad szeretett fiacskájának,

mivel o is megkapta a maga porcióját 
a miniszteri rendeletből az állomás 
főnök ur utján.

Nagyobb baj az, hogy a közönség­
ben megerősödik az a hit, hogy való­
ban a vasúti személyzet az oka a 
csaknem mindennapos karambolnak 
Nagyobb baj az, hogy eddig Európa- 
szerte dicsért vasúti intézményünk dis- 
kreditálódik s ami a legveszedelmesebb 
a vasúti alkalmazottak elvesztik kedvü­
ket. Mert laikus észszel is könnyen 
belátni, hogy a vasutasok Jelkiisme- 
rete, szolgálati képessége nem vál­
tozhatott meg egy év alatt ily hir­
telen, lehetetlen, hogy könnyelmű­
ségből,, nembánomsághól ők okoznák 
a karambolokat, hol elsősorban az ő 
életük,, existenciájuk van veszélyez­
tetve.

Nem a vasúti személyzet az oka a 
katasztrófáknak, hanem az a kormány­
zati rendszer, mely csak toldozni-fol- 
dozni tudja a pár év alatt meghárom­
szorozódott forgalomnak eleget tenni 
nem tudó vasúti felszereléseket gyökeres 
újítás helyett; a vezetőség, mely csak 
nagy kérés-könyörgésre építtet néhol 
második sínpárt, amely a kevés szánni 
személyzetet roppant munkával ter­
heli. Képzeljük el, hogy Debrecennek 
naponta 120-nál több rendes vonata 
van; hogy Szolnokon p. o. van olyan 
óra, melyben tizenkét személyvonat ér­
kezik, indul, — világos, hogy a legébe- 
rebb figyelem mellett is elkerülhetetlen 
a baj.

Tessék kettős sinpárakat épít­
tetni, minden állomást block-beren- 
dezéssel felszerelni, a vasúti, kivált 
őrszemélyzetet szaporítani, a moz­
donyparkot nagyobbitani s nem lesznek 
tömeges karambolok. De haragos leira­
tokkal, papiros-parancsokkal szomori- 
ritani a vasutasokat s amellett nem 
segíteni a helyzeten, nem komoly vasut- 
politika.

Kuthy Sándor.

a mi az infectiókat elősegitenné, pl. csókolást 
közös evő eszköz, edény, és zsebkendő hasz­
nálatát, a gyermek ételeinek megkóstolását stb.

Nagyobb gyermeknél is nagy fontosságú 
a rendszeres táplálás, az étkezési idők pontos 
betartása. Az annyira elterjedt szokás, hogy a 
gyermeket általában, de különösen az étkezési 
idők közt tultömik édességgel, mindenesetre 
elítélendő. A legtöbb betegség a rendszertelen 
táplálásból származik, de ezekkel szemben 
legalább tudunk védekezni. Sokkal tehetetle­
nebbek vagyunk a fertőző betegségekkel szem­
ben, melyek ugyancsak nagy veszélyt képez­
nek, cs annál nehezebb a védekezés a fertőző 
betegségek ellen, mert nemcsak közvetlen érint­
kezés utján terjednek, hanem harmadik személyek 
tárgyak utján átvihetők egyik gyermekről másikra 
Mindenesetre gondoskodni kell arról, hogy a 
gyermeket fertőző betegtől, vagy olyan egyén­
től, ki ilyennel érintkezik, lehetőleg távol tart­
suk. A beteget az egészségesektől legszigo­
rúbban el kell különíteni, a betegség lezajlása 
után pedig igen pontos desinfectió elenged­
hetetlen. Különös óvatosságot igényel a skar­
lát, diphteria és szamárhurut. Ä skarlát még 
hetekkel a tulajdonképeni betegség elmúlta 
után. is fertőz a sokáig tartó hámlás utján, a

mely különösen a kezeken igen sokáig eltart 
s igy kéznyujtás vagy a gyermekek kezeinek 
játékközben való érintkezése által átvihető. 
Diphteriánál még hetek, sőt hónapok után is 
találunk virulens, azaz fertőzésképes baktéri­
umokat a szájban. Azért célszerű a gyerme­
keket jó hosszú időre közeli érintkezéstől és 
csóktól eltiltani.

Szamárhurutnál az infectió az orr és 
szájnyál után vitetik át, igy különösen játék­
közben a gyermekek egymástól könnyen el­
kaphatják. Szigorú tisztántartással, nagyon so­
kat tehetünk az infectió továbbvitelének meg- 
gátlására. Zsebkendő helyett mull lebenyke­
ket használhatunk, melyet rögtön elégetünk. 
Minden köhögési roham után a gyermek ke­
zét és arcát gondosan megtisztítjuk.

Iskolás gyermekeknél az orvos köteles­
sége minden lázas megbetegedésnél eldönteni, 
vájjon nem fertőző megbetegedés kezdetét 
jelzi-e a láz, s a szülők is forduljanak minden 
esetben azonnal orvoshoz, mert már a tulaj­
donképeni betegség kitörése előtt is fertőz­
heti egyik gyermek a másikat s igy az isko­
lában egy gyermek által számos más fer- 
tőztetik.

Amint a gyermek iskolába kerül, szer­

vezetét lényegesen befolyásoló más körülmé­
nyek közé jut. Testi vagy szellemi fejlődé­
sükben elmaradt gyermekeket az iskolalátoga­
tástól vissza kell tartani, inig a normális fej­
lettségi fokot cl nem érik. Nagyobb fejlődési 
zavarok mint pl. gyengeelméjűség vagy eskór 
szakiskolában vagy megfelelő intézetben való 
elhelyezést tesznek kívánatossá. Iskolába lépés 
előtt célszerű a gyermeket megvizsgáltatni, 
normalis-e látó- és hallóképessege, hogy a 
tanító az esetleges eltérésre figyelmeztethető 
legyen s igy ebben az irányban a gyermek 
iránt kellő elnézéssel legyen.

Gyakran, különösen gyengébb, vérsze­
gény gyermekeknél rövidebb vagy hosszabb 
idővel az iskolába járás megkezdése után fel­
lép egy tünet komplexus, mely bátran „isko­
labetegség* neve alatt foglalható össze. Fej­
fájás, fáradtság érzése, étvágytalanság, álmat­
lanság, idegesség gyötrik a gyermeket. Ez 
kétségkívül a megváltozott életmód követ- 
kezmenye. A gyermeket ilyenkor egy időre 
kivonjuk az iskola káros hatása alól. Külön­
ben a manapság már mindig hygienikusahban 
berendezett iskolákban a munkaidő célszerű 
beosztása mellett a gyermek sokkal kevesebb 
ártalomnak van kitéve. Ezen ártalmak paraly-

ŐSZ! és TÉLI gyermekruhák és kabát külön-
leg(‘SM>g(‘k. jutányos árak mellett beszerezhetők

Blau Ármin és Társa
«fyers»ek puha áruház Elbáin

TuntaRsa 5ßf. fi*:®:!»***-
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A háború kitör,
Szerbia fegyverkezése.

Az osztrák magyar nagykövet
elhagyja Konstantinápolyi.

A montenegróiak a magyar­
osatok kereskedők ellen.

London, nov. 25. Montenegró London­
ban kereskedelmi ügynökséget létesít, abból 
a célból, hogy kereskedelmét az osztrák és 
magyar beviteltől függetlenné tegye. A mon­
tenegrói pénzügyminisztérium főigazgatója 
a célból Londonba érkezett.

Oroszország válaszjegyzéke.
London, nov. 25. A Times jelenti 

Pétervárról. Az orosz kormány abban 
a válaszban, melyet Ausztria-Magyar- 
ország jegyzékére adott, ragaszkodik a 
konferencia mindama lényeges feltéte­
leihez, melyeket az Oroszország, Fran­
ciaország és Anglia által közösen meg­
állapított és elfogadott programm ma­
gában foglal. Ez a programm, mely 
szerint Bosznia és Hercegovina annek- 
sziója a konferencián szabadon megvi­
tatható, a Törökországnak és Monte­
negrónak nyújtandó kompozíciókat is 
magában foglalja. Minthogy Oroszor­
szág a programm eme lényeges pont­
jaitól nem akar eltérni, még további 
eszmecserére van szükség Bécs és Pé- 
tervár között, de remélik, hogy a tár­
gyalásokat már legközelebb befejez­
hetik.

Szerbia fegyverkezése.
Bécs, nov. 25. A „Südslavische CJor- 

respondenz“ tudósítója jelenti Virbazárból: 
Belovajolván, az ország belsejében meggyő­
ződést szerezhettem, hogy az egész lakosság 
fegyver alatt áll. Szerb tisztek:, akik három 
hete vannak itt, szüntelenül gyakorlatoznak. 
Sokfajtáju fegyvert látni, köztük olyanokat, 
amelyek hadiszerszámnak alkalmatlanok. 
Virbazárba érkeztemkor nyomban kémnek 
deklaráltak. Száz fegyveres vont gyűrűt szál­
lásom előtt. Tisztek kisértek Poljvicébe, ahol 
Hojvode Icba Lemence őrnagy fogadott.

salas, kiegyenlítése az orvos feladata. Első 
sorban a testierő kifejlesztése által ellenállóvá 
és edzetté kel tenni a gyermeket és pedig a 
gyermek korához és erejéhez képest megvá­
lasztott sport gyakorlása által. Úszás, korcso­
lyázás, szoba torna, tennis, labdázás és séta 
végtelen üdvös hatásúak.

Természetesen célszerű időbeosztás által 
el kell kerülni a gyermek testi vagy szellemi 
kifáradását. Legalábbis 10 órát aludjék 6—10 
éves gyermek, viszont sohse engedjük meg a 
gyermeknek az ágyban ébren való heverészést 
mely elpuhulást okoz. Munkát és pihenést 
felváltva osszuk be, úgy hogy a gyermeknek 
elegendő ideje jusson játékra és sétára. A 
gyermek célszerű és elégséges táplálása ter­
mészetesen conditio sine qua non.

Egyes gyermekeknél nem elégséges az 
iskolától egy időre való elvonás, hanem 
ezeket vagy egyenkint, vagy csak kevés 
kb. egyforma tehetségű gyermekekkel együtt 
kell taníttatni.

Az iskolás gyermeknél oly gyakori hibás 
tartást meggátolni legtöbbször úgy sikerül, 
hogy a szülök a gyermeket mindig figyelmez­
tetik ezen hibára. Nem szabad a gyermeknek 
tulsoká görnyedt, hajlott háttal ülni, mert ez­
által hátizmai elernyednck, clgyengülnek. Az
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Irományaim és a szerb nyelv tudása meg­
nyugtatták őket. A helyzetről való társalgá­
sokból egyetlen gondolat nyomul előtérbe : 
„Harc Ausztria-Magyarország ellen". De 
igen sok jel arra mutat, hogy ezt a hangu­
latot Belgrádban kotyvasztják, zv katona­
orvosi tartalékot behívták s számukra hadi­
sebészeti tanfolyamot nyitottak.
Az osztrák-magyar nagykövet elhagyja 

Konstantinápolyi.
Bécs, nov. 25. Pallavicini a&rtjiík- 

magyar nagykövet a közös külügymi­
niszter felhívására elhagyja Konstanti­
nápolyi. Elutazása nyomatékos válasz 
a bojkott-mozgalomra. Valószinü, hogy 
a nagykövet elutazását a monarchia 
hadiflotta-tüntetése fogja követni.

VÁRMEGYE.
Községi választások Hajdúmé- 

gyében. Most folynak a községi választá­
sok Hajdumegyében. Mikepércsen a községi 
képviselőtestület tagjai lettek: Széchenyi 
István ref. lelkész, Szabó Ferenc, Kiss Ig­
nác, G. Deczky József, Gellert János, B. 
Kovács József, Gál András, Kadeczki Lajos, 
Nagy Mihály, Budai Lajos; Tetótlenen szin­
tén most folyt le a választás, Nábráczky 
István főszolgabíró elnöklete alatt, amelynek 
eredményekép a képviselőtestület tagjai" let­
tek : ifj. Szabó Sándor 80, Tóth Ferenc 74, 
N. Szabó Lajos 76, Barcza János 56, Váradi 
Sándor 50, Törzsök Imre 48, Zsófi Sándor 
45, S. Sutor Demeter 39, F. Püspök András 
37, Tóth József 36 szavazattal. Földesen ma, 
csütörtökön lesz a választás, pénteken pedig 
Nádudvaron.

Kabaré Püspökladányban. A püs­
pökladányi úri kaszinó november 29-én, 
vasárnap este 8 órakor saját helyiségében 
kabaré-estélyt rendez könyvtára javára. 
Család-jegy 4 K, személy-jegy 2 K. A 
kabaré műsora a következő: Megnyitó. 
Játsza a Lyrophon-zenekar. Prolog. Előadja 
Kiss Bözsike, Karakterkomikus. Előadja 
Kraft Jenő. Müdal. Énekli Jánosi Antal. 
Hegedü-solo. tElfiadja Pirybauer József. 
Hypnotismus. Párjelenet. Előadják: Nagy 
Erzsiké és Kraft Jenő. Salon-komikus, Elő­
adja Über Károly. Sorrentói emlék. Énekli 
Franku Demeternó úrnő. Marcia turca. 
(Zenekari szám.) Willand-bohócok paródiája. 
Előadják: Über Károly és Kraft Jenő. A

ülő foglalkozást minden félórában szakítsuk 
meg egy-két szabadgyakorlat, vagy néhány 
percnyi járás által. Könyvnélkül való tanulást 
legjobb állva, vagy járva végeztetni a gyer­
mekkel.

Ügyelni kell arra, hogy ha a gyermek 
ül, hogy egész talpa érje a földet, a $zék 
tehát ne legyen tulmagas. Az asztallapja le­
gyen az ülő gyermek könyökével egy ma­
gasságban. Újabban az áilóirást alkalmazzák, 
mint a melynél a gyermek tartása olyan, hogy 
inkább kizárja a hátgerincelgörbülések létre­
jöttét.

Igen ártalmas a gyermek szemére a fél­
homályban való irás, olvasás, rossz világítás, 
apró nyomású könyvek használata, ezek el­
kerülésére is ki kell terjedni a szülők figyel­
mének. ••

Az idegrendszer megbetegedéseinek elke­
rülésével nem elégséges a jó, de egyszerű 
táplálék, a testi er,ő rationalis fejlesztése, 
munka utáni kellő pihenés, elégséges alvás, 
és bőséges tartózkodás szabad levegőn, de a 
a szülők legnagyobb igyekezete azon legyen, 
hogy a gyermek egyéniségének és hajlamainak 
szemelött tartásával a szó teljes értelmében 
rendezett, nyugodt cs zavartalan életet nyújt­
sanak a a gyermeknek. [Folyt, köv.]

3

zongorakisórelet Martinovics Gizella ur- 
hölgy szívességből elvállalta.

Elvérzett csecsemő.
Halál a pólyában.

Az újszülött halála.
A debreceni királyi ügyészség tegnap 

óta egy kis újszülött gyermek halála ügyé­
ben folytat vizsgálatot. A kis gyermek 
pólyájában elvérzett és miután gondatlanság 
vétsége látszik fennforogni a csecsemő ha­
lála körülményében, a királyi ügyészség a 
kis holttest felboncolását elrendelte.

Az elhalt újszülött fiúgyermek volt. 
Apja Bába Ferenc hajdudorogi földmives. 
A gyermek e hó 24-én, kedd hajnalán szü­
letett. Élete azonban csak néhány órát tar­
tott, mert a pólyában, alighogy betették, 
meghalt. A holttestet Dömötör József hajdu­
dorogi községi orvos vizsgálta meg, ki a kis 
gyermek borai halálának bekövetkezését, 
illetőleg az elvérzés tüneteit gyanúsnak 
találta. Megállapította, hogy az elvérzés 
azért következett be, mert az újszülött 
testén a köldökzsinórt hanyagul kötöt­
ték meg.

A halottkém, Dömötör József dr. en­
nek folytán jelentette a gyanús halálesetet 
az ottani elöljáróságon, mely viszont az 
orvos jelentése alapján tegnap délelőtt tele­
fonon értesítette a debreceni királyi ügyész­
séget, ahol elrendelték a vizsgálatot és a 
kis holttest felboncolásár. A boncolás meg- 
ejtésére az ügyészség megbízta a hajdúná­
nási járásbíróságot. Debrecenből a tegnap 
déli vonattal Horváth Arthur dr. törvény­
széki orvos kiutazott Hajdudorogra és Körösi 
dr. hajdúnánási járásbiró jelenlétében Rit­
tersporn Miklós dr. hajdudorogi községi or­
vossal együtt tegnap délután a csecsemő 
holttestét felboncolta.

A boncolás eredményét és az orvosi 
véleményt ma terjesztik be a vizsgálóbiro- 
sághoz. Az orvosi véleménytől függ a vizs­
gálat további folytatása.

VÁROSHÁZA.
Kész a banki iparvasut. Debrecen 

városa a banki erdőbe iparvasutat épített, 
amelynek mütanrendőri bejárását november 
27-án tartják meg.

Az olcsó hús. A husvizsgála- 
tokról szóló, miniszteri rendelet 
értelmében az a hús, a mely az 
előirt fertőtlenítés után alkalmas a 
közfogyasztásra, bár a minősége és 
az ize esetleg gyengült, a hatósági 
husszéken kimérhető. Természete­
sen az ilyen hús tetemesen olcsóbb 
a napi áraknál és a szegény nép 
togyasztja. A mérnökség javasolja 
a tanácsnak, hogy a hatósági hus~ 
széket a sertésvásártér járlatkiállitó 
helyiségének tágas előszobájában 
rendezze be.

t Városatyák választása.
A kereskedő társulat és ipar­

testület mozgalma.
Felhívás kereskedőkhöz és iparosokhoz.

A város közéletének vezetése a polgár­
ság legszebb joga és legfőbb lelkiismereti 
kötelessége.

E jogát és kötelességét a polgárság a

Nagy korcsolya raktár EüzüLiíiiííun

Debrecen, 
(Vecsey-ház) 
Piac-utca 7.
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városi törvényhatósági bizottság utján gya­
korolja, melyet kiválasztott képviselőiből 
mintegy a maga képére teremt meg, hogy 
a maga gondolkozásának, érzésének, jövőbe 
néző terveinek a városi közügyek intézésé­
nél hűséges, munkás, helyt álló kifejezője 
legyen.

A városiasság fogalma önként felveti 
és nyilvánvalóvá teszi, hogy a mint a pol­
gárság tömegében számra és súlyra nézve 
valóban előkelő helyen áll a kereső osz­
tályoknak, a kereskedőknek és iparosoknak 
népe, — ehhez mért sulylyal kell ez osz­
tályoknak résztvenniök a törvényhatósági 
bizottságban is a végből, hogy gondolkozá­
sukkal, erkölcsükkel és munkájukkal, a 
modern fejlődés iránt való érzékükkel rá­
nyomják kilétük bélyegét arra a bizottságra, 
melynek egy részét képezik s a mely bizott­
ság e város gazdasági, kulturális és jövőbeli 
fejlődésének kérdéseit igazgatja.

Tisztelt polgártársak 1
Csak tőlünk, kereskedőktől és iparosok­

tól függ, hogy a törvényhatósági bizottság­
ban azt a helyet elfoglalhassuk, mely ben­
nünket méltán megillet.

Számbeli súlyúnk és fajsúlyúnk fel­
jogosít arra, hogy érvényesülésünk útját 
igénybevegyük: hogy tömörüljünk.

A mi tömörülésünk nem irányul más 
osztály ellen, a mi tömörülésünk csak azt 
célozza, hogy egy város vezető testületéből 
a 20-ik században a kereskedelmi és ipari 
érdekeltség a maga előretörekvő, munkás, 
modern gondolkozásával ne hiányozzék.

Megbeszéltük ezt a kérdést azokkal az 
egymással rokon testületekkel, melyek­
nek kereteiben kereskedő és iparos 
polgártársaink élnek : az Orage, az Ipar- 
lestület, a Kereskedő Társulat, a Gyáripa­
rosok egyetértve s arra a megállapodásra ju­
tottunk, hogy érdekeink érvényre juttatása 
végett tömörülünk és a törvényhatósági 
bizottsági tagválasztásoknál szervezetlen, 
egyöntetűen lépünk fel.

E végből ma, november 26-án, délután 
fi órakor a kereskedelmi és iparkamara 
nagytermében értekezletet tartunk, melyre 
az ügy minden barátját tisztelettel meg­
hívjuk.

Debrecen, 1908 nov. 26.
Az előkészítő-bizottság.

Felrobbant tűzrakás,
Végzetes melegedés,

Egy családapa tragédiája,
A debreceni közkórház sebé­

szeti osztályára egy életveszélyesen 
megsérült embert szállítottak be 
tegnap délután. tJlgai János tisza- 
vsegei lakos az illető, ki kedd dél­
után a szabadban szerencsétlenül 
járt. Egy tűzrakás mellett melege­
dett a Tisza partján, miközben a 
nala levő sörét a tiizbe esett, mely 
felrobbant és őt súlyosan meg­
sebesítette.

Ulgai János, harminchat éves | 
tiszacsegei száma ló kondás, ki hét j 
apró gyermek ap.id, kedd délután,11 
mint^ rendesen szokta, a Tisza 
partján őrizte a reá bízott sertése­
ket. A nagy hidegben tüzet rakott 
a viz partján, hogy a dermesztő 
hideg erőjét némileg ellensúlyozza 
és a tűz mellé kuporodott, a rozsé 
lángjai már kialvóban voltak és 
csak a tiiz parazsa nyújtott egy 
kis meleget, midőn a szeredásban

1908 november *jg
levő sörét a hamvadó tűzbe esett. 
Következő pillanatban hatalmas 
dörrenés hallatszott. A sörét a tűz­
tél felrobbant és a parazsak Ulgai 
Jánosra estek. A szerencsétlen* em­
ber jobb szemét egy parázs ki­
égette, azonkívül is, arcán több 
súlyos sérülést szenvedett. Ulgai 
János a szerencsétlenség meg­
történte után elvesztette eszméletét 
és úgy találtak reá más mezei 
emberek.

Tegnap délután beszállították 
a debreceni közkórházba, a hol 
gyógykezelés alá vették. Állapota 
nagyon súlyos. Szerencsétlensége 
miatt felesége és hót apró gyer­
meke — kik közül a legidősebb 
nyolc éves — igen szomorú hely­
zetbe jutott.

színház.
Ma, csütörtökön este A) bérletben szinre kerül :

A nagymama,
Operette 3 felvonásban.
HETI MŰSOR.

Pénteken : Három pár cipő, vigj. B. béri,.
Szombaton : Virraszt a szerelem, vigj. C. béri.
Vasárnap délután : Tatárjárás, operette. Este 

Ember tragédiája, tragédia,

A színházi iroda jelentése. Kutya 
van a kertben, Feudeau mester szellemes és 
ötlettől duzzadó vígjátékra lesz a legköze­
lebbi szenzációja a színtársulatnak. Ez a 

: kiváló darab ugyancsak próbára teszi úgy a 
j rendező, mint a színtársulat erejét. A IL 
i felvonása valóságos tohn-tohn-ja a színpadi 
i technikának s fejtetőre állítása minden jó- 
! zártságnak. Még eddig nem volt vígjáték, \ 
\ mely oly óriási technikai berendezést igé- 
j nyelt volna, mint épp a Kutya van a kertben.

A darabot Békés Gyula rendezi, aki ezzel a 
nagyszabású nehéz dologgal sikereinek szá­
mát gazdagitni fogja. Ma este kerüi szinre 
Nagymama, nagy sikert aratott operette, a 
címszerepben Rózsa Lilivel. Gépiró kis­
asszony uj operettet az igazgatóság meg­
vette. A címszerepet Zsigmondi Anna 
adja.

A színi iskola növendékeinek j 
előadása a színházban. A debre- ' 
ceni színi iskola növendékei két 1 
hét előtt a városi hatóság képvi- 1 
selői s meghívottak előtt sikerrel 
mutatták be haladásukat s elisme­
rést arattak. Hogy azonban a nagy- 
közönség is meggyőződést szerez­
zen az elért s már is számottevő 
eredményről, szombaton délután a 
színházban is bemutatják a színi 
növendékek haladásukat. Erre az 
alkalomra Solymosi igazgató gaz­
dag műsort állított össze. Az elő­
adást igen mérsékelt belépő-díj 
mellett tartják meg. Az érdeklődés 
igen nagy s a színházi pénztárnál 
már eddig is nagyszámmal váltot­
ták meg a jegyeket.

Áss előadás semmiben sem változik. TWu 
csak bemutatásra kerül műsoron kivi! á 
dánosi rablogyilkosság, az újpesti bankrab 
lás és a jövő század rendőrsége cimü moió 
képek is. Számozott jegyek még korlátolt
tS“ 6 Őre Tálthatók már ma? a pénz-

Gazdag csalftflí műsor kerül ma 
újból bemutatásra a közkedvelt Uranusban 
másfél órás előadásaiban. 1. Barcelona lát­
képé. (Természeti fölv.) — 2, Schwei/i 
sport-ünnep. (Természeti fölv.) —3t 
kacsa. (Bohózat.) - 4. Tűzijátékok. (Színes 
látványos.) — 5. Iskolakerülők. (Bohózat) 
— b. Hadi történet. (Szenzációs) — 7 
Házmesterek zsurja. (Bohózat) - 8. Rómeó 
és Juha. (Színmű.) - 9. Újpesti bankrab- 
la^. (Szenzációs.) -- 10. A két bőrönd 
(Óriási bohózat.) és 2 müsoronkivüli kép 
Műsorváltozás fenntartva. Helyárak, mint 
rendesen. Előadás kezdete este 6, fél S és 
9 órakor. Holnap, pénteken este fél 8-tol 
10-ig, közkívánatra a budapesti „Uránia" 
tud. színház előadása, másodszor, „Rendnek 
muszáj lenni“ előjátékkal, 2 felvonásban 
165 színesen vetített és 12 mozgófénykép­
pel. Műsoron kivüi a Dánosi rablógyilkos­
ság, Újpesti bankrablás, A jövő század 
rendőrsége cimü mozgó-képekkel. Számozol! 
jegyek már ma előre válthatók az Uranus 
pénztáránál. Felolvasó Szilágyi Ernő. A- 
előadás pont fél 8 órakor kezdődik.

Rendnek muszáj lenni. Miután az e
héten, hétfőn bemutatott „Uránia“ előadás 
„Rendnek muszáj lenni“ cimü darabja nagy 
érdeklődést keltett, az „Uránia“ igazgatóság ; 
engedélyével még egyszer bemutatják ezt a i 
rendkívül érdekes és tanulságos darabot az j 
Uranusban, pénteken este tél 8-tól 10-ig. 1

fi debreceni Balegylei 
vasárnap délutánjai.

Hangverseny és tanulsá­
gos előadás.

A téli hónapokban.
Debrecen város közönsége szó­

rakozásában éppen a téli hónapok 
alatt jobbára a színházra támasz- 
kodhatik. Vannak ugyan hangver­
senyek, estélyek, kabarék, de ezek 
is hosszabb időszakokban, holott a 
város közönsége már elég nagy 
ahhoz, hogy a nemesebb szórako­
zásokból gazdagabban jusson neki 
osztályrész.

A közönség részéről tehát mél­
tánylást érdemel az a határozat, 
amelyet a debreceni Dalegylet ho­
zott s melylyel a téli hónapokban 
rendszeresíteni kívánja a nemesen 
szórakoztató, kellemesen tanulságos 
délutánokat.

Kimondta ugyanis a debreceni 
dalegylet, hogy november, decem­
ber, január, február és március 
hónapok első vasárnapján, minden­
kor a Royal szálloda nagytermé­
ben s mindig délután öt órától este 
hót óráig terjedő időben, változatos 
műsorral hangversenyt és szóra­
koztató előadásokat rendez. Ezeken 
aztán szóló ének, összkar, humoros 
és komoly tárgyú felolvasások, ze- 
uoszámok egymást felváltva kö­
vetkeznek.

Az első ilyen vasárnap dél­
utánját december 6-án rendezi a 
dalegylet a következő műsorral:

1. Nyitány. Rácz Károly zene­
karától.

> v
szín szappana
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2. A AtirL Bellevics Imre orsz. 
karnagytól. Előadja a dalegylet.

3. Szavalat.
4. Uj, eredeti magyar nóták. 

Lányitól. Előadja a dalegylet.
*5. Felolvasás. Tartja Nagy Vil­

mos főiskolai tanár.
6. Énekszámok, zenekisérettel. 

Előadja Horváth Kálmán.
7. Hardangeri nászút. Előadja a 

dalegylet.
A dalegylet vasárnap délután­

jaira személy-jegy 50 fillér. Alapitó 
es pártoló tagok csak három sze­
mélyen túllévő családtagjaik után 
fizetnek. A jegyek szombattól 
kezdve Csátby Ferenc könyvkeres­
kedésében kaphatók.

ÚJDONSÁGOK.
Debreceni tájékoztató.

raakotel olvasóterem (Colégium) nyitva Va­
sárnap kivételével naponta d. e. 8—12. d, u. 3—6. 
Főiskolai anyakönyvtár (CoUégium) nyitva Vasárnap 
kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3 — 6, Főiskolád 
museum Coöégium) nyitva vasárnap d. e. 10—12 
— Városi m a zenin (Hat van-u. 23) nyit va minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10 —12-ig, — 
Csokonai ereklyetár (Hatvan-u. 23.j nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Gönozy 
tanszermúzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szom­
bat d. u. 2—L Vasárnap d. e. 10—12. — Zenede 
Cspó-utca 20. — Tornacsarnok. Peterfia-utca 76. Kéz 
figyesltő műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda­
ié Szombat d. u. 2—5. Siketnéma tanintézet Csapó-u. 
Vetőmag vizsgáló állomás. (Pallagi gazdasági tanin­
tézet.) Dohány kísérteti állomás. (Pallagi gazdasági 
tanintézet) Vegykisérletl állomás. (Pallagi gazdasági 
tanintézet.) Közkórház. Péteríia-u. végén, betegek d. u- 
2—4-ig látogathatók. Női klinika. Attüa-tér. Gyermek- 
menheiy. Mester-il végén. Margit fürdő telep. Péter­
it a-u. Vlzgyógyintézet. A nagyerdőn. Dohánygyár. 
Atilla-tér. M. A. V. műhely Állomás. István malom. 
Péterfia-u. Stern kefegyér r.-t, Vénkert. Fáik kefe­
gyár. Miklóe-u. végén. Gebauer érokoporsó gyár, Ho­
mokkert. Brótakarmánygyár Margit fürdő telep.

* Vizsgálat a rendőrség bűnügyi 
osztályán. A debreceni rendőrség bűnügyi 
osztályán tegnap kezdte meg a szokásos évi 
vizsgálatot Kondor Kálmán városi számvevő. 
A vizsgálat előreláthatólag két hétig fog 
tartani.

* Kétszáz korona a gyermek- 
kórháznak. A Debrecenben létesí­
tendő gyermekkórház alapja a jó­
tékony adományokkal is egyre nő.
T jabban az Ó. M. B. debreceni 
fiókja kétszáz koronát juttatott dr. 
Irinyi Istvánná úrnőhöz a humánus 
célra. Kisebb adományok, amelye­
ket az egyesület rövidesen és 
együttesen nyugtázni fog, folyton 
érkeznek ; itt említjük meg, hogy 
eddig már közel kilencven úrnő 
helyezett el szalonjában perselye­
ket, amelyekbe összejövetelek al­
kalmával gyűjtenek a szép ember­
baráti intézményre.

* Névmagyarosítás. Feldmann Gyula 
debreceni illetőségű lakos, családi nevének 
rodor-ra való változtatásai a belügyminisz­
ter megengedte.

* A debreceni gazdakör bálja. A
debreceni gazdakor könyvtára javára dec. 
hó 19-én (szombaton), az Arany Bika dísz­
termében zártkörű bált rendez. Személyjegy 
- korona, család-jegy (4 személyre) 6 ko- 
r°na, páholy-jegy 8 korona. Páholyba lé­
pőknek személy-jegy nem szükséges. Jegyek 
a meghívó előmutatása mellett válthatók 
Antalfy József ur könyvkereskedésében és 
Nánássy Lajos ur vaskereskedésóben és 
e-?*e a pénztárnál. Kezdete 8 órakor. Kik 
tévedésből meghívót nem kaptak, fordulja­
nak a gazdakör főjegyzőjéhez, Csapó utca 
10. sz. A rendezőség élén állanak: Doma-

hidy Elemér, diszelnök. Weszprémy Zoltán, 
Kovács József, Kovács Gyula, lovag Ker- 
pely Kálmán, Rickl Antal védnökök. Polsáry 
Bálint, r. b. elnök. Ifj. Jóna János és Pol- 
gáry István, r. b. alelnökök. Udyarhelyi G., 
id. Kertész István, pénztárnokok. Polgáry 
József, Tóth István, ellenőrök. Rácz Lajos, 
titkár. Dr. Nagy Lajos, ügyész. Hortobágyi 
Ernő, főjegyző.

* A villamos áramszolgáltatás 
szünetelni fog. Tisztelettel értesít­
jük a n. e. közönséget, hogy a 
villamos telep átvételének próbái 
miatt f. hó 26-án, csütörtökön és 
27-én, pénteken reggel 7 órától, 
délután bárom óráig az áramszol­
gáltatás szünetel. Debrecen sz. kir. 
város világítási vállalata.

* Eljegyzés. Komor Imre hajduhad- 
bázi birtokos eljegyezte Izay Marianne kis­
asszonyt Csapról

* A csúszkálás áldozata, Vi­
rág József 12 éves fiú tegnap a 
Csapókertben a jégen csuszkáit és 
elesett. Az esés következtében jobb* 
vállcsontja eltört. Ä kórházban 
gyógykezelik

* Karácsonyi kiállítás, A főtéren 
napok óta sok néző gyönyörködik Némethi 
jóhirü fényképészünk, most befejezett kará­
csonyi fényképkiállitásán. Az Ízléssel rende­
zett szép képek között vannak festmények, 
sepia nagyítások, chamois és piaün-matt 
képek. Mindmegannyi remeke a modern fo­
tóművészeinek. A nagyobb méretű képek 
között feltűnik egy ismert szép asszony, ki­
tünően sikerült arcképe. Amorettek és vi­
rágok közt ügyesen elhelyezett csoportos 
aquarellje egy kedves arcú, szép kis gyer­
mek leánynak, Kukorica Jancsi jelmezben. 
Sport körökben jól ismert ur lovasképe, 
aquarellben. A genre képek között agy kis 
családuak fél életnagysága csoportja és a 
báránykát etető kis leányka igen kedves 
képek. Némethi műtermét figyelmébe ajánl­
juk mindazoknak, akik karácsonyra szép és 
jó arcképpel lepik meg ismerőseiket. A most 
annyira kedvelt platinmatt képek mérsékelt 
árban készülnek.

* Összeesett az utcán. Barna 
István, hetvenhat éves hajdubagosi 
lakos tegnap bejött Debrecenbe. A 
Hunyadi utcán hirtelen elvesztette 
eszméletét és összeesett. A mentők 
beszállították a kórházba.

* A karácsonyi vásárt rendező hölgy­
bizottság elnöksége kéri mindazokat, akik 
gyűjtőivel kaptak, hogy ezeket az ivet alá­
írók bármelyikéhez, mindenesetre azonban 
legkésőbb dec. elejéig eljuttatni szívesked­
jenek.

* tij ügyvéd. Dr. Szűcs Andor ügy­
véd irodáját Debrecenben Csapó utca 16. sz. 
alatt megnyitotta.

* A debreceni zenekedvelők 
körének ma esti hangversenyére 
előreláthatólag oly fényes közönség 
fog egybegyülni a Bika dísztermé­
ben, a minőt már régen nem lát­
tunk együtt. Az elárusitásra kerülő 
jegyek már tegnap Hegedűs ésSán- 
dór-cégnél majdnem mind elkeltek. 
Csupán 4 koronás ülőhely s páholy 
(20 kor.), valamint állóhely (2 kor.) 
kapható még a mai napon Hegedűs és 
San dór-cégnél, valamint este a pénz­
tárnál. E hangversenyen, mint már 
jeleztük —közreműködnek: Heine- 
mann Sándor kamaraónekes, Csuka 
Béla gordonkaművész. A zongora- 
kisóretet Lina Coen-Van Lier pá­
risi zongoraművész látja el.

A műsor a következő: 1. Schubert: a) 
Der Lindenbaum, b) Litanei, c) Erkőnig 
Heinemann. 2. Volkmann : Gordonkaver- 
sany Csuka Béla. 1. Hermann: a) Salomo
b) Meine Braut führ’ ich heim, c) Der alte 
Herr, d) Der Öde Garten, e) Die drei 
Wandrer Heinemann. 2. a) Chopin : Nocturne 
(Es dur), b) Popper: Tarantella Csuka Béla. 
1. Brahms: a) Sohwesterlein, b) Ständchen,
c) Vergebliches Ständchen Heinemann. 2. 
a) Purcell: A air, b) Popper: Papilion Csuka 
Béla. 3. Schumann: a) Der arme Peter, b) 
Du bist, wie eine Blume, c) Die beiden 
Grenadiere Heinemann. Kezdete pontban S 
órakor.

* Szerencsétlenség munka­
közben. Súlyos szerencsétlenség 
történt tegnap Mandel Sámuel deb­
receni lakos földbirtokos kábái ta­
nyáján. Halász Gyula gazdasági 
béres kukoricát morzsolt gépen és 
munka közben a gép jobb kezét 
elkapta. Keze feje teljesen össze- 
roncsolódott és három ujját levágta 
a gép. A szerencsétlenül járt em­
bert a debreceni közkórházban 
gyógykezelik.

* Ellopott téli kabát. Bagi Ferenc 
ref. főgimnázium! VIII. osztályú tanuló téli 
kabátját a főiskola olvasóterméből ismeret­
len tettes ellopta. A megkárosított diák pa­
naszt tett a rendőrségen.

* A családi perpatvar halottja.
Kapusi János, ki az elmúlt héten 
Eötvös utcai lakásán, mert család­
jával összeveszett, öngyilkossági 
szándékból sósavat ivott, tegnap 
délután hat órakor a közkórbázbau 
meghalt. Az öngyilkos ötvenhat 
éves volt.

* Juh, bárány és sertés a közvágó­
hídon vágandó le. A városi tanács a kö­
vetkező felhívást teszi közé: A m. kir. föld- 
mivelésügyi miniszter urnák 1908. évi 54.300 
számú rendelete értelmében, a szarvasmarha 
minden esetben, a juh, bárány, sertés és ma­
lac — amennyiben közfogyasztásra vágatik, — 
csakis a közvágóhídon vágható le. Minthogy 
ezen rendelet értelmében tovább meg nem en­
gedhető, hogy nyílt piacon közvágóhídon kívül 
vágott állatok húsa, vagy szalonnája árusit- 
tassanak: felhívja a Tanács a lakosságot, hogy 
saját érdekűkben azon általok hizlalt sertéseket, 
melyek húsát vagy szalonnáját közfogyasztásra 
szánták — mindenkor a közvágóhídon vágas­
sák le. Átmenetileg, de legkésőbb 1909. már­
cius 1-ig a nem közvágóhídon vágott és az 
eddigi eljárás szerint megvizsgált, fogyasz­
tásra alkalmasnak talált sertések húsa és 
szalonnája, csakis magánfogyasztásra a Hatvan­
utcai húspiacon eladassanak, de már március
I- től fogva helybeliek által csakis a vágóhí­
don vágott sertések húsa és szalonnája lesz 
eladható. A városi tanács.

* Bogáthy Hajdú Lajos doktor, 
szülész, nő-orvos, rendel d. e. fél 9-től
II- ig, d. u. 3-tól 5 óráig. Szeot-Anna utca
5. sz. (Gondy ház), 1-ső emelet.

* A ,,József főherceg Szanatórium 
Egyesület“ részére, annak debreceni fiókja 
által rendezett „táska‘r4 gyűjtés révén, a mai 

apig a következő adományok folytak be. 
‘ A „Svetits“ intézet növendékeinek gyűjtése 
48 K 50 fillér, a róm. kath. főgimnázium 
növendékeinek gyűjtése 12 K 70 fillér, Sz. 
Tóth Bólánó úrnő gyűjtése 9 K 42 fillér, 
Várady Ilona urhölgy gyűjtése 16 K 53 fil­
lér, H. Nagy Irén s Kubay Mariska urleá- 
nyok gyűjtése 80 K 85 fillér, Magoss Mar­
git urleány gyűjtése 26 K 78 fillér, dr. Gál- 
bory Sámuelnó úrnő gyűjtése 55 K 38 fillér, 
B. Beznák Aladárné úrnő gyűjtése 9 korona 
60 fillér, dr. B. A.-nő úrnő gyűjtése 2 K 
4 fillér, B. M. úrnő gyűjtése 1 K 12 fillér, 
Rádó Anna urleány gyűjtése 9 K 27 fillér, 
H. Sinai Emma urhölgy gyűjtése 12 korona 
35 fillér, Madarász Sándorné úrnő gy ajtósa

J
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28 K 22 fillér, Rózsa Lili úrnő gyűjtése 7 K 
96 fillér, Stingly Kálmánná úrnő gyűjtése 
19 K 37 filler, dr. Dzurilla Bóláné úrnő 
gyűjtése 42 K 56 fillér, Szabó Kata urleáuy 
gyűjtése 2 Ív 79 fillér, Tüdős Ilona urleány 
gyűjtése 19 K 40 fillér, dr. Bruckner Ernő 
ur gyűjtése 10 K 31 fillér, összesen 415 K 
15 fillér, az adakozók nemes szívre valló 
adományaikért s a lelkes gyűjtők odaadó 
fáradozásaikért fogadják az egyesület leg- 
őszintébb köszönetét. Debrecen, 1908. nov. 
hó 24-ón. Újhelyi Andrásnó elnök, Mihalo- 
vits Jenő pénztárnok.

* A Szent Anna utcai betörés.
A Szent Anna utcai vakmerő betörés 
ügyéhen, melyet Tóth József állami 
tisztviselő kárára követtek cl, a rendőr­
ség széles körben és a legerélyesebben 
folytatja a nyomozást. Habár a teljes 
eredmény látszata még ez ideig nagyon 
kétséges, de a rendőrség már határo­
zottan megállapította, hogy az egyik 
vakmerő betörő és minden bizonynyal 
a főcinkos, egyik olcsó szállásadáson 
lakott, illetőleg szombatról vasárnapra 
virradó éjjelre ott bérelt lakást. A' 
gyanúsított azonban eltűnt és a rendőr­
ség most nagy buzgalommal keresi. 
Valószínűleg sikerülni fog csakhamar 
nyakoncsipni, mert fényképe ott van a 
notórius alakok lajstromában.

* A csütörtöki felolvasó-estéken
felülfizettek. Uhlarik Béla ur 5 lí, Grófi 
heretic prépost-kanonok ur 16 K, Porubszky 
Jenő táblai elnök ur 16 K, Lestyán Ador­
ján ur 8 K, Reviczkyné úrnő 8 ív, összesen 
53 K. Kegyes adományukért fogadják a 
rendező-bizottság őszinte köszönetét. Miha- 
lovits Jenő, pénztárnok.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ba­
rátaink és ismerőseink, akik szeretett unoka- 
hmrom elhunyta alkalmából gyászunkban 
részvétükkel osztoztak, fogadják ez utón is 
hálás köszönetunket. Debrecen, 1908. nov. 
25. Csatih Zsigmond.

* Két darab kiválóan szép persianer
kabát 52—54-es nagyságban olcsón kapható 
: zumbatig a Rózsa léié alkalmi vételek áru­
ba, ában, a főposta mellett.

* Valódi Pichler férfi kalapok 5 ko­
ronáért kaphatók a Rózsa-féle alkalmi vé­
telek áruházában, a főposta mellett.

* évre szóló naptár csinos kiál- 
litásbaii 30 fillérért kapható lapunk kiadóhi­
vatalában, vagy az elárusitóknál.

* Újdonságok, legdivatosabb dobozos-
levélpapirokban és levelezőlapokban,ablakdisz 
(vitrauphanie) papír egyedül nagy válasz­
tókban Thaisz Arthur papirnagykereskedésé- 
ben, Bika-szálloda mellett.

* Villamos világítást legolcsóbban
rendez be Földvári L. Kossuth utca 1. Te- 
iefon 168.

* Téli keztyüket Schön Sándornál 
szerezzünk be. Debrecen, Piac utca 12 (Sten­
ts 'tiger ház).

* Wachter Ignác, mint ssakkópset*
zongora készítő, hangoló, ki országszerte 
ösmeretes, mint korrekt hangoló, órtesili a 
mélyen tisztelt zongorázó közönséget, hogy 
adandó lakását Debrecen városba tette át. 
Szives pártfogását kéri. Csapó utca 31. sz, 
Siketnéma intézet mellett.

* Boák, mnffok, automobil sapkák 1 
Irt 80-tól kezdve kaphatók: Kontsek Kornél 
főtéri üzletében.

* Valódi angol férfi öltöny kelmék
na gyón olcsón beszerezhetők a Rózsa-félő 
alkalmi vételek áruházban, a főposta mellett.

* Tisztító kalapos műhelyemben
mindennemű kemény, vagy puha és cilinder 
kalapok tisztítását előnyösen eszközölhetem.
J 'el cay Lajos kalapos, Piac utca 34. szám 
a au a 1 őst a mellett.

DEERE

* Paritás szappan, felséges fehér- 
rózsa illatú, feher színű, bőrűnomitó, lano­
linnal készült remek szappan, méltó párja 
® Jó} ismert pármai ibolya szappannak. 
1 drb. 70 fillér, 3 drb. 2 kor. Kitűnő gyer­
mek szappan j drb. 40 fillér, 8 drb. 1 kor. 
Mindkét szappant készíti Szabó Béla pipere­
szappan-gyáros, Miskolcon. Főraktár Debre­
cenben, Jósa és Jóna drogériájában.

Hármas gyilkosság.
Megfojtott oláh család.

Arad, nor. 25.
Borzalmas kegyetlenséggel el­

követett, hármas gyilkosság történt 
a közeli Kisszentmiklós hevesme­
gyei községben, a falu szélén levő 
kunyhóban, keddre virradó éjsza­
kában három tagú családot irtottak 
ki ismeretlen tettesek rettenetes ke­
gyetlenséggel, ami azt mutatja, 
hogy a hármas gyilkosság bosszú 
müve.

Kint a faluszélen lakott Jobin 
Nacsa nevű oláh ember a felesé­
gével. A falubelieknek feltűnt a 
ház némasága és ma behatoltak a 
kunyhóba, ahol a három tagú csa­
ládot holtan találták. Mind a hár­
mat megfojtották.

az áldozatok borzalmas halál- 
küzdelmet lej tettek ki gyilkosaik­
kal. A hullákon borzalmas sérülé­
sek láthatók. a férfinek mindkét 
kezét kicsavarták, úgy hogy mind­
két kézcsontja eltört, a nőnek is 
kitörték az egyik kezét és az egyik 
lábát. A gyermeken is borzalmas 
sérülések vannak. Mindezek azt 
mutatják, hogy az áldozatokat bor­
zalmas kínzás után végezték ki a 
gyilkosok, mert előbb megkötözték 
őket, azután megkinozták és végül 
megfojtották. A kötözés módjáról 
arra következtetnek, hogy a gyil­
kosok közt kiszolgált csendőr is 
volt. a falubeliek állítása szerint a 
gyilkosság előtt való napon kopott 
csendőrruhás embert láttak a kör­
nyéken csatangolni. A nyomozást 
megindították.
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TAVIBA TOK.
Lánya után a halálba.

Újvidék, nov. 25. Heine János 
fényképész felesége a feletti bána­
tában, hogy leánya a nyáron a 
Dunába fulladt, főbelőtte magát. 
Meghalt.

Az európai konferencia.
Bécs, nov. 25. Rómából jelentik 

Belgrádba, hogy az európai konfe­
rencia összehívása befejezett tény. 
a konferencia Rómában lesz; a 
konferencia elnöke Tittoni olasz 
külügyminiszter lesz. Az összehí­
vás a jövő hónapban fog hivatalo­
san megtörténni. A határnapot közös 
egyetértéssel fogják megállapítani 
a nagyhatalmak január első felére. 
Pótervárról jelentik a londoni „Ti­
mes“-uek, hogy Oroszország Angliá­
vá* és Ii ranciaországgal egyetértőén 
követeli, hogy a koníerencia

programmjába fölvegyék Bei' 
?la es , Hercegovina annektálásái 

rerl Szerbiának, Montenegrónak és 
Torokországnak nyújtandó kárpót­
lás kérdését is. Pallavicini őraróf 
konstantinápolyi osztrák-magyar 
nagykövet hosszabb szabadságra
fővárost mar el ÍS hagyta a török

Bosnyák katholikusok Béesben,
Becs, nov. 25. A boszniai és 

hercegovinál katholikusság hódoló 
küldöttsége Stadler érsek vezetésé­
vel tegnap éjfélkor ért ide öt órai 
késéssel, a melyet a budapesti vo- 
naíösszeutközós által előidézett for­
galmi akadály okozott. A pálya­
udvaron Becs város és a közö= 
pénzügyminisztérium képviselői fo­
gadták a küldöttséget ünnepélye­
sen. Neumayer alpolgármester üd­
vözlő beszéde és Stadler érsek- 
válasza után a vendégek szállá­
saikra tértek.

Nem lesz tengerészminiszter.
Becs, nov. 25. A lapoknak a tenge­

részeti minisztérium fölállításáról szóló hí­
reit hivatalosan megcáfolják.

Haramiavilág Erdélyben.
Petrozsény, nov. 25. A havasok 

környékét Orlics Bode nevű hara­
miavezér bandája tartja rettegés­
ben hetek óta. A haramiabanda 
minden éjszaka lecsap a közeli 
falvakra. Eddig is egész sereg rab­
lást, betörést és gyilkosságot kö­
vettek el. Az elmúlt éjszaka Pet- 
rilla községre csaptak és Sorbán 
István körjegyzőt akarták kirabolni. 
A jegyző felébredt és vadász fegy­
verével többször a rablók közé lőtt. 
A vérnyomok mutatják, hogy a 
haramiák közül többen megsebe­
sültek, de azért sikerült elmenekül­
niük. A csendőrséget most össze­
vonták és valóságos hajtóvadásza­
tot rendeznek a rabló bandára.

Megölt miniszter.
Newyork, nor. 25. (N. a. k.) Porte au 

Princeből jelentik, hogy a forradalmi moz­
galom növekedőben van. Aqum és Jeremie 
községek a kormány ellen foglaltak állást. 
A belügyminisztert a lázadók elfogták és 
bir szerint megölték.

A perzsa alkotmányosság.
Teherán, nov. 25. Az angol és 

orosz követség vasárnap erélyesen 
tiltakozott a sah ama proklamációja 
ellen, amelyben közhírré tette, hogy 
nem szándékozik parlamentet össze­
hívni. A proklamációkat az utca­
sarkokról és a mecsetekről leszab - 
gatták. Tegnap több embert letar­
tóztattak, mert ezt mondották:

— a sah az alkotmányra tett 
esküjét megszegte.

$ynjtogatás, felhajtásra.
Esküdtszéki tárgyalás.

Ez év szeptember 7-én Jámbor János 
debreceni birtokos ebesi tanyáján kigyult j 
bükkönyös zabszéna és le is égett. A esend­
őn nyomosat kiderítette, hogy a tüzet gyoi- 
togatás idézte elő és csakhamar előkerült 1
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nyújtogató is Virág Gábor 21 éves, Hajdú­
szoboszlói születésű, kocsis legény személyé­
ben a ki a vallatás során beismerte, hogy 
6 volt a gyújtogató, de azzal védekezett, 
hogy öt Soóa Ferenc tanyás felesége, Tóth 
Klára 47 éves, hajduszoboszlói születésű 
asszony bujtogatta fel. A legény állítása 
szerint a tanyásné azzal fenyegette ót, hogy 
nem főz, nem aüt, nem mos rá tovább, ha 
ralami kárt nem tesz a gazdájának, a kire 
a tanyásné haragudott. Erre aztán 6 fel­
gyújtotta a bükkönyszénát és ezzel 700 ko­
rona kárt okozott.

Ez ügyben tegnap tartották meg az 
Esküdtszéki főtárgyalást Oláh Miklós tör­
vényszéki bíró elnöklete alatt. Szavazó bírák 
voltak: Horváth István és Ujfalussy József, 
jegyző Kádár István, ügyész dr. Thury 
Kndre; védők dr. Kardos Samu és Barabás 
Béla. '

Az eskűdszék a következőkép alakult 
meg: rendes esküdtek lettek Bészler János, 
Böszörményi Imre, ifjú Csengeri Ignác, 
Fürst A. Béla, Lukács Vilmos, Mayer Jenő, 
Ménes András, Molnár József, Nagy Gábor, 
dr. Rotschnek Jenő, Tarnóczy Sándor és 
Bzathmáry Mihály; pótesküdtek lettek Sar­
kad! Ferenc és Kiss Lajos.

Legelőször a vádlottakat hallgatták ki. 
Virág Gábor kocsis bevallotta a gyújtoga­
tást, de azzal védekezett, hogy őt a tanyásné 
bujtogatta fel. Soós Forencnó ezzel szemben 
tagadja, hogy ő bujtogatta volna fel a ko­
csist a gyújtogatásra. A szembesítésnél 
mindketten megmaradtak állításaik mellett.

Délután a károst, Jámbor Jánost és a 
tanukat hallgatták ki, mivel azonban a bí­
róság uj tanuk kihallgatását látta szüksé­
gesnek, a tárgyalást felfüggesztette.

Az uj tanukat a rendőrség utján idézik 
meg a ma délelőtt 9 órakor folytatandó tár­
gyalásra,

A munkás panasza.
' Andrássy határozata.
Ssakegyletek feloszlatása.

Budapest, nov. 25.
Késő éjjel jelenti fővárosi tudósitónk, 

hogy Andrássy Gyula gróf belügyminiszter 
a munka szabadságának védelme jelszava 
alatt és a terrorizmus megszüntetése céljá­
ból döntő lépésre határozta el magát. — 
Holnap kiadja a rendeletet a budapesti ci­
pész munkások szakegyletének feloszlatá­
sára, azután pedig állítólag sorra vesz több 
szakegyletet.

Erre a lépésre az a följelentés adott 
közvetlenül okot, melyet Groszmann Dezső 
cipőfelsőrész készítő munkás tett a rendőr­
ségen az Akácfa utcában székelő, hatalmas 
szakegylet ellen. Á följelentés rövid kivo­
nata a következő:

Három év előtt a szakegylet kiadta a 
jelszót, hogy tagjainak bizonyos munkát 
nem szabad teljesíteni. Groszmann Dezső 
nem törődött a tilalommal, hanem a Dóra 
testvérek nevű cégnek továbbra teljesítette 
a betiltott munkát. Erre a szakegylet a 
renitens Groszmann elbocsájtását követelte, 
mikor a cég ezt nem teljesítette, a szak­
egylet boykott alá helyezte a céget. Mikor 
a cég látta, hogy igy tönkremegy, beadta a 
derakát és Groszmannt elbocsájtotta, illető­
leg a szerencsétlen munkás önként távozott, 
nehogy a gazdái miatta koldusbotra jus­
sanak.

A munkásnak Keiner Ozsiás cipő- 
felsőrészkészitő adott munkát. Mikor a szak­
egyletben ezt megtudták, kiadták a jelszót; 
vagy elbocsájtja a munkaadó használható 
munkását, vagy pedig boykott alá helyezik. 
A munkaadó ellenszegült a felhívásnak, 
boykott alá helyezték. Keiner 2 hétig 
flotta a boykottott, azután elboosájlolta 
Groszmannt.

Ezután munkát nem kapott sehol, ütöt- 
ték-verlék, ahol clótalálták. Egyszer revol­
verrel támadtak reá és mikor a rémülettől 
moccanni sem mert. I.o ok ka. veresre verté».

Még csak fel se merte jelenteni a tá­
madóit.

Mikor Groszmann látta, hogy sehol 
sem boldogul Magyarországon, mert min­
denütt van szakszervezet, mindenét pénzzé 
tette és kivándorolt Amerikába. De a 
szakszervezet keze átért az Oceántulra is és 
9 hónapi vergődés után belátta, hogy ott 
sem boldogul.

Erre elhatározta, hogy hazajön, meg­
alázza magát a szakszervezet előtt, alázato­
san bocsánatot kér meggondolatlan tettéért, 
kifizeti a hátralékos szakegyleti dijakat, 
amelyek 50 koronára rúgtak.

— Gazember, hát visszajöttél! — Elő­
adása szerint igy fogadták a szakegyletben, 
de a megtérőt a fenti feltételekkel hajlan­
dók lettek volna visszafogadni és megengedni 
neki, hogy munkát kapjon.

De nem volt 50 koronája. Elment hát 
Német Farkas volt mesteréhez, aki fölsza­
badította és 50 koronát kórt tőle kölcsön. 
Mikor mesterének elpanaszolta kálváriáját, 
az rábeszélte, hogy tegyen feljelentést a 
rendőrségen. Megtette.

Mikor a belügyminiszter ezt megtudta, 
elhatározta, hogy a terrorizmusnak véget 
vet. Ennek a következménye lesz a szak­
egylet feloszlatása. Hogy ez nem fog simán 
menni, az bizonyos.

HÍREK.
Fényes esküvő volt ma délelőtt 11

órakor a gyönyörűen díszített Szent István 
templomban, ahol gróf Teleky Pál, a volt 
belügyminiszter gróf Teleky Géza fia oltár­
hoz vezette Bossinger Hanna grófnőt, öz­
vegy Bossinge-Nippenburg Rezsőnó gróf 
leányát. A násznagyok gróf Teleky Sá­
muel és gróf Ráday Gedeon voltak,

. a szertartást báró Szentkereszty Béla ren- 
* dezte, az esketési szertartást dr. Boromisza 
Tibor szatmári püspök végezte. Az esküvőn 
az arisztokrácia igen sok tagja megjelent.

A kisszentmiklósí gyilkosság.
Aradról jelenti egy táviratunk í A 
Kisszentmikiós községben elköve­
tett hármas gyilkossághoz még a 
következőket jelentik : A vizsgálat 
soráo megállapították, hogy az ál­
dozatok borzalmas küzdelmet vív­
tak a gyilkosokkal, az áldozatok 
közül kettőnek halála után kezeit 
eltörték és lábait kicsavarták, az 
asszony kezeit pedig kötéllel ösz- 
szekötözték. Az egész vármegye 
csendőrsége és az aradi rendőrség 
is, erélyesen nyomoz.

A vörheny, Szekszárdról jelentik ne­
künk : Tolnán ijesztő módon terjed a vör- 
henyjárvány, amelynek már több halottja 
van. így tegnap egy családnál 3 gyermek 
balt meg és Farkas Juliska 18 éves leány, 
kinek tegnap kellett volna házasságot kötnie. 
Előbb 21 éves testvére esett a vörheny 
áldozatául. A járvány nemcsak a gyermekek 
között pusztít, hanem számos felnőtt is 
megbetegedett. A hatóság megtette a kellő 
óvintézkedéseket.

As Oeaträk-Magyar Bank főtanácsa 
ma délelőtt Budapesten ülést tartott Bilinszky 
lovag kormányzó elnöklósóveli Pranger Jó­
zsef udv. tanácsos vozórtitkár jelentést tett 
az általános pénzügyi és gazdasági helyzet­
ről. Kiemelte, hogy a rendkívül erős októ­
beri ultiinó után, amely váratlanul nagy 
adóköteles banjegyforgalommal (196'9 millió 
korona zárult, a legutóbbi hetekben a kész­
pénz visszaözónlése meglehetősen jelenté­
kenyen volt, úgy, hogy a november 23-iki 
kimutatás Lat heti megszakítás után ismét 
aclómeates bank jegy tartalékot (mintegy 18 
millió koronát) tüntet fel. .\z ülésen azután 
toiyo ügyeket intéztek el, amelynek során | 
határozatot hoztak az uralkodni jubileum I 
alkalmából a bank alkalmazottai fizet és ja vi- j 
iáidnak tárgyában. Végül cinok nagy i

lelkesedéssel fogadott beszédben emléke­
zett meg az uralkodó hatvan éves jubileu­
máról.

Vakok házassága,
A férj zongora-mester, az 

asszony székfonó.
Tegnap ülték lakodalmukat

Budapesten tegnap délben fél 12 óra­
kor egy kicsi, részben vakokból, részben 
látókból álló társaság volt tanúja egy meg­
ható esküvőnek. Gecse Mária vak leány es­
küdött hűséget Slezák István 29 éves, v.ik 
zonvoramesternek. A partiét egy vak újság­
árus férfi hozta össze.

Munkatársunk előtt a kiválóan intelli­
gens leány igy adta elő élete történetét é< 
a házasság előzményeit:

Tíz éves voltam, a mikor himlő- 
betegség következtében elvesztettem a 
szememvilágát és ezzel mindenemet. El­
képzelheti, hogy ez a csapás kétszeresen 
sújtott. Bekerültem a Vakokat Gyámolitú 
Országos Egyesületbe és itt 9 évig dol­
goztam. A kosár- és székfonást tanultam 
meg. Az idő elmúlt és vele együtt lassan­
ként beletörődtem a helyzetembe. Igy- 
okoskodtam: Hiszen, a ki szegény, az 
voltaképpen szintén nem más, vak em­
bernél. Mert a kenyérért való küzdelem 
azt is odaszoritja egy bizonyos helyre és 
a csekély szabad idő, a mi fölött rendel­
kezik, a családja körében telik cl. A mi 
a szegény embert felül emeli az állaton, 
az a szeretet. Szeretni pedig a vakok is 
tudnak, gondoltam és az megnyugtatott. 
Az élet örömei csak a vagyonosok szá­
mára vannak, az élet boldogságából a 
szegény is kiveheti a részét. A Gondvi­
selés ezzel egyenlítette ki talán a sze­
gény és gazdag közötti nagy egyenetlen­
séget.

A filozófus kisasszonyt munkatársunk
azután megkérdezte :

— Hogyan került a férje ismeretsé­
géhez ?

— Férjem sem született vak, de 
látóérzékét „pagyon fiatal korában elvesz­
tette már. O a Vakok Intézetében tanulta 
a kosárfonást és kitünően zongorázik. 
Annyira, hogy ez a mestersége az élet­
fenntartója volt. Budán, a Fácán-tánc­
iskolában hetenkint háromszor, tovább i 
Balaton Gyöngyében hetenkint négyszer 
zongorázik. Megkeres egy hónapban 180 
koronát. Mielőtt még ez a két állása volt, 
szókfonással is, keresett. Együtt dolgoz­
tunk Ozikora Árpád műhelyében és i:‘ 
ismerkedtünk meg. A senéért rajongok. 
A szint nálunk a hang pótolja.

Az ismeretség és megbarátkozó 
ilyen embereknél hamarosan megy. 
közös balsors egy-kettőre megteszi, N- 
hány hónapja, hogy a Kazinczy utca J 
számú házban kerültünk össze. Én Ír­
tam a 14-es számn lakáson, Ilárs Józsik 
nénál, mig a férjem a 15-ös lakóisb m 
éldegélt Czikoráéknál. A műhelyben vul 
a „találka“, persze mindenkinek a szeme- 
láttára. Csak mi nem láttunk senkit, mde 
egymást sem. De azért magéreztük, hogy 
egymásé leszünk.

v* A lakodalom nagyon vig hangulatban 
telt. Az uj házaspár holnap már megini 
leül a foglalkozó szerszáma mellé. A fér. 
a zongorához, az asszony pedig a kosár- 
fonodába.

A Debreceni Újság saertoextősége ás UedAUva- 
tsla :F8W, Lampreoht-v>aiotm,az udvarban földszint 
telefon 411. Hivatalos Arák: Reggel 8 órától 12-ig, 
délűién 2 árétól sete 7 áréig. Este 7 órától a lap ssal­
ler:! és anyagi *6eaé* iüeéó minden megkeresés a 
Deóreoeoi Ujsáti nyorndájtta; Arany Jaues-utoa 47. es, 
ela ictésendü.
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CSARNOK.
Reménytelen szerelem.

— Regény. —
(Folytatás.)

Azonnal tisztában volt Ilona, hogy 
még azon a napon nem kap választ. Végre 
is ezt a dolgot csakugyan be kellett tár­
gyalnia Rába Zoltánnak a feleségével. De 
amikor másnap délelőtt sem kapott hirt, 
nyugtalankodni kezdett.

' — Ha ez nem sikerül, akkor végleg 
lemondhatok arról a reményről, hogy akit 
titkon s olyan mélyen szeretek, rendesen 
napról-napra láthassam, beszélhessek vele, 
őrülhessek boldogságának.

Elmélázva nézegetett az ablakon át a 
hámor irodája felé s megdobbant a szive, 
mikor látta, hogy Rába Zoltán, jóval a hi­
vatalos óra előtt elhagyja az épületet.

— Mi történhetett ? . . . Rába Zoltán 
sietve hagyta cl a hivatalt.

Ideges, izgatott lett egyszerre. Rémsé­
géé gondolatai támadtak. A remélt öröm 
helyett aggodalmakat szerzett Rába Zoltán­
nak. Talán kitérő választ nem akar adni. 
Levonta a konzekvenciát s most éppen 
csak addig, csak azért volt a hivatalban, 
hogy lemondását megírja ...

Nem találta helyét. Sírni szeretett 
volna.

—- Hiszen így a hámor vezetőjét is 
elveszítettem 1

Nyugtalanul járt. Ideges lett még arra 
is, ha a szobaleánya belépett. Alig mert 
ránézni. Attól tartott, hogy kezében a levél, 
az a levél, amelyet Rába Zoltán irt s amely 
az utolsó reménységet is kiöli a szivéből.

Ámint igy járt-kelt a szobában, várat­
lanul kedves meglepetés érte. Az ablakon 
keresztül meglátta, hogy Rába Zoltán karon­
fogva jön a feleségével, még pediglen egye­
nesen az ő lakása felé.

Mintha valami nyomasztó tehertől 
szabadult volna fel a szive. A nyugtalan­
ságot édes izgalom váltotta fel. Boldognak 
érezte magát.

(Folyt, köv.)

Áru- és értéktőzsde.
November 25. "

Budapesti gabonatőzsde.
5 fillérrel drágább áron elkelt (50 kilogram­

monként) 8000 mm. búza.
Rozs, zab 10 fillérrel javult, tengeri válto­

zatlan,
A határidő-üzlet.

A határidöiizletben a kedvezltlen balkáni 
bÍrekre igen szilárd volt az irányzat. A gaboná­
it emüek árai 10—20 fillérrel emelkedtek-

A forgalom élénk volt.
Az árak 50 kilogrammonként.

Kezdete Változás

Búza ápr. 1909. . . 
Búza október . . . 
Rozs ápril .... 
Rozs októberre . . 
Zab októberre . . . 
Zab április . . . .
Teng. aug..................
Tengeri május 1909

1302
1135
1102

9S3

876

758

1313-1310
1152-1149
1112-1111
996— 994

890-

763-

886

761

Budapesti értéktőzsde.
A mai előtőzsdén olcsóbb külföldi jegyzések 

nyomán gyenge volt az irányzat. A forgalomba 
Került értékek árfolyamai 1—2 koronával hanyatlót-' 
lak. A helyi piacon azonban a két villamos vast» 
részvényéi 1-2 koronával drágábban zárultak V 
járadék piac gyenge volt,

A forgalom mérsékelt volt.

A

NYILTTÉR.*

Értesítés. Szives tudomására bogom 
nagyrabecsült megbízóimnak és a mélyen 
tisztelt közönségnek, hogy Csapó utca 28. 
*z. a. fióküzletet nyitottam.

Teljes tisztelettel;
Hrabéczy Antal.

* E rovat alatt közlőitekért nem vállal teleli»- 
*** s Szerk.

tiyeogeséget
tQőg ha betegség úján való szervi betegség 
is, könnyen le lehet győzni, valamint az 
egészséget es az erőt gyorsan s biztosan 
helyre lehet állítani SCOTT-féle Emulsió által

Kényes iny és gyomor
a mely nem birja el a közön­
séges csukamájolajat, g

scon-féle SmulsiH
eszményi gyógyszerként fogagja. 
Ehhez még az az előny is já­
rul, hogy háromszorta táplálók, 
mint a közönséges csukamájolaj.

mó"diLIr* véljí- Egy eredeti üveg ára 2 K 59 fill,
Kapható minden gyógytárban.

1908. november 26

hivatalban, Lampreoht-ház. Plaoz-a. 42

Az Emulsio vá­
sári á sánál a

gyét — a halászt 
— kérjük figye­
lembe venni.

Magyar találmány! Magyar ipar!
66% Tüzelőanyag megtakarítás 66%
érhető el ujj és régicserép kályháknál a

RAPID
alkalmazásával. Bizottságilag kipróbálva 
az összes európai és amerikai egyesült­

államokban szabadalmazva.
TSbb elösmea’5 ökleivel.

Nagyság szerint 30—36 koronáért kap-| 
ható és megrendelhető:

vaskereekedésébin (Telefen 29) és » „RAPID“
gyorsfütS villa!»tnil (Telefon 647)

ÄrVgrtSi bifdgtroéoy
„Takarék- és Hitelintézet“ 

r.-t., zálogházában 1908. év junius 
havában elzálogosított illetve 1908. 
szeptember hó végéig lejárt 7422. 
számtól 9299 számig-" arany, 5733. 
számtól 72J7. számig egyéb ingó és 
a három hónál rövidebb idő°alatt 
lejárt 12273, 12443, 12973, számú zá­
logtárgyak közül azok melyek ki­
nem váltattak, avagy meg nem, hosz- 
szabittattak, 1908. december fcó 10-én 
d. u. 2 órakor a zálogház helyisé­
gében elárvereztelek.

Az igazgatóság.

Apróhirdetések.
UDVARI lakás, második emelet, 4 szoba 

mellékhelyiségekkel, 1909 májustól kiadó, to­
vábbá eladó használt gázmotor. Bővebbet 
Geiger Simonnál. 977.

Árverési birdetiDéoy
A bánháza—kisfiilöp-pusztai 8 Q 

es 10. számú betétekben foglalt s 
kát. hold és 1587 négyszögöl kiterjedésű 
ingatlanok, melyek terriiészetben ecrV 
egészet képeznek folyó évi december hó 
O-án d. c. 10 órakor a debreceni kir. 
törvényszék árverelő termében bírói ár­
verésen el fognak adatni. A birtokon 
jelenleg mintegy 100 hold feles őszi ve­
tés van. Bánompénz 1200 korona. A 
birtokot 50.000 kor. amortisationális köl­
csön terheli.

Or. Werner Miklós,
ügyvéd, Kisvárdán.

rniMRfeSüü
műépítész és építőmesterek

építkezési vállalata 
j DEBRECEN, Píac-u. 42. Lampreclit-palofa

Épületetek tervezése,
modern^ beosztás művészi kiképzéssel.

Épületek felépítése,
-~7. szakszerű kivitelben. — ----
Lakás berendezések tervezése.
Tervek és épületek értékesítése.
Ingatlak becslése és műszaki ügyeMno tanácsok,

árverési hirdetmény.
Alólirott Dr. Galánffy János debre­

ceni királyi közjegyző közhírré teszi, 
hogy a Közgazdasági Bank debreceni cég­
nél 270 és 100 korona kölcsönök fede­
zetéül elzálogosított különféle sorsje­
gyek a nevezett cégnek Debrecenben, 
Piac utca 59. szám alatt levő üzleti he­
lyiségben f, évi december hó 1-ső nap­
ján d. u. 3 órakor közben jöttével meg­
tartandó nyilvános árverésen a legtöb­
bet Ígérőknek készpénz fizetés mellett 
el fognak adatni.

Debrecen, 1908. nov. 21.
Dr. Galánnffy János,

kir. kcizjégyzS.

Légszesz 68 Villamos CSillárOkaf ampolnal(at' Íalikai'ílkat> mennyezet, asz-f fali-, zongora- és éjjeli szekríny-lámpáka
készít petrolrom és légszesz csillárokat, ízlésesen átalakít villamosra vagy

lógszesz és villamosra
Kulcsái»» brouzmüves

Tel9fon 636. Debrecen, Szent Anna utca 6. sz. Telefon 638.
tókn :S™ry,részv-‘á1'^ debreceni képviselője tart állandó nagy válasz 
teku rektait :légszesz szerelvény különlegességekből.
üzletekkiík^r^C£;kärSög;ÖnyÖrÜ 5ZéP> °agy fényCZÖVel ,efe,c éSő ,ámPákat 

melyekTÍegolcsóbbak. allandÓ fenycreÍü »Radium fény“ gáz izzótesteket, (harisnyákat)

e szakmk/haaváíórt?aSíi&táÍlyt0S ,*£*7 el{ogad* csillárok s. t. ujjátisztitását, valamint minden 
e_szakmaba vágó javításokat elvállal gyorsan és szakszerűen végez.
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Br. Szűcs Andor
ügyvédi irodáját 

Debrecen, Csapó-n. 16. sz. 
megnyitotta.

Meglepő olcsón
vásárolhat most

Divatos Costüm kelméket
. 95 ártól feljebb.

Zsolnai gyártmányúcsepmen- 
tes női posztót minden színben

gyári áron.

Angol kelmét s olbellneket
50 ártól feljebb.

Cosmanosi barchetteket,
26 ártól feljebb.

Jó mosd flanelleket, q
24 ártól feljebb.

Férfi, női és gyermek meleg 
alsó inget és nadrágot már

50 ártól feljebb.
Téli keztytit és harisnyákat,

16 ártól feljebb.
Posztó téli nagykendőket,

40 ártól feljebb.
Szőrme boákat és muffot,

1.10 ártól feljebb.
Női és férfi fehérnemüeket,

leszállított áron.

(Minik, pánit is címa vásznakat,
minden árban.

Saját kiszittslési paplanokat,
2.30 ártól feljebb.
¥ st dl»atárnbázában,

öZnöpe IsajOS Kossuti utca 6, sz,
Gyász szövetek és kendek,

nagy vilasatéUan.
Nyári áruk leszállított árakban.

Tessóá megpróbálni

Doiisp és Somossy
PflT Detormn, MM—időmbe zár, "fii

Szőnyegek, függönyök, 
ágy és asztalterítők, 

űanelltakarók, linóiéitól

„Valódi persa szőnyegek“
nagy raktára.

Vaskályhák
kőszénfiitésre és fafütésre

Takarék-tűzhelyek 
Pranczia konyhák

nagy raktár*

Sesztina Lajos
vaskereskedésében Piac-u. 23.

legjobb és így a legolcsóbb
villamos világítás 
erőátviteli hVÄi;

1 Fazekas Imre
készíti. Ivlámpák és motorok 
kezelése és évi karban tar­
tása mérsékelt díj mellett el- 

vállaltatik.
Iroda Piacz utcza 77. szám.

^ Tel »fen 567. szám.

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergm,
mtiy nu&rá • hír (sz arc- é$
•deséetí, humraissAgftt. r*zs;—
Vehéraeglt. Megatflntefl a 1__
As eldurvult. Irirepedezett éa ssélkifujta aaset 
vary kezet, a legrövidebb Idő alatt fmiétré a 
inaiévi teszi Pouder alá ia igen ajtalbaMt

sum gym is biztosi m ' lát bőrápoló sat páratlan bBUT 
Tdüm mmodis óirtalMttalÖérs t

Kását ti kdre a lő raktáfa

üalntft Jni uhiairtáii i MT-ta
DEBMCnnBN,

rtpIm U. as. alatt, a Vántkáiul aoemkes.

Ha pénzét
áldozza

nyomtatván jra!I
ha célszerű, ízléses

•IÖ M'EJrWHtiEA'X'
kíván, — hívja telefonon

1®«. .mstnae»*,

azonnal jelentkezni fog
MIHÁLY SÁMUEL

könyvnyomdája és papirkereskedóse
Pitacantcn 30. w»a6,n*ta

Legjobb és legpontosabb

zsebórák,
jól szabályozott

faü? inga és étereszt®

érák
jótállással legolcsóbban;

Blattner Béla
órás üzletében, Kossuth-utca 4. sz. | 

alatt szerezhetők be.
Ugyanott mindennemű óra javítások a leg- 

jutányosabb árban 1 évi jótállással

Hi5B5H5E5EE55EEE5EHE5EBE,EElSEeBEEEBE5E5EBE5EEH5HEE5B5BEi

ROSE m%%§ ékszerész"
___________DEBRE01B.Ifa Főtér 55, Hungária hávéház mellett.___________
Ajánlja a t. vőlegény uraknak szebbnél szebb menyasszonyi ékszereit a követ­

kező bámulatos olcsó árakban:
Egy divatos arany nyaklánc 
Egy divatos arany szív vagy fény­

képkeret
Egy tömör arany jegygyűrű 
Egy szép arany köves gyűrű 
Egy színes szép arany függő

Együtt 80 korona,
Menyasszonyi

Egy gyönyörű arany lánc 
Egy gyönyörű arany női óra 
Egy gyönyörű arany karék ne­

mes opállal 
Egy gyönyörű függő 
Egy tömör arany jegygyűrű 
Egy gyönyörű köves gyűrű _

Együtt 200 korona.
ékszereket 5009 koronáig állandóan

Egy valódi gyémántkövti karperec 
Egy valódi gyémántkövti meltti 
Egy valódi gyémántkövü függő 
Egy súlyos hosszú lánc 
Egy gyönyörű nőt óra 
Egy sulyus jegygyűrű 
Egy szép köves gyűrű

Együtt 300 korona, 
raktáron tartok. In

J

.... r

.
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AJÁNLAT.
FOLYO december 1-től fél idény végéig, (B) 

napra páholy kiadó. Értekezhetni Szt.-Änna
utca 2o. első emelet. ggß

VIGYÁZAT! 1 liter szalon petróleum 13 kr., 1 
klg. szilva 12 kr. 100 klg. vágott fa 120 kr. 
Darvas Miksa Teleki utca, sarok. 887

1 KG. szalámi 1 frt., 60. nagy ob vételnél 1.55," 
ugyanott egy tanuló felvétetik. Glück, Péterfa 
utca. __ ,862

1 kiló verseny kávé pörkölve 1 frí. 25 kr.^ 1 
kiló családi tea sütemény 80 kr., hurka ri­
zsek 14 krtóT Kertésznél Csapó utca (Kenyér 
piac sarok) 79g

KéRFI-. női- és gyermek harisnyak nagy" vá­
lasztékban, harisnyafejelós, szinea és fehér 
hímzés vállalat. Füstös Dezső előnyomd* és 
női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 699

MAOáN detektív iroda, Debrecen, Iekoia ntca 
4. szám. Kényea családi ügyeket, nyomozá­
sokat, megfigyeléseket elvállalok, a legna­
gyobb titoktartás mellett. Krámer József. 650

HARI8NYAK0TÖ IPAR V4LLÄLAT. Harfa- 
■yák kötés« és fejelése felvállaltatík Benyáts 
Betűnél Debrecen, Tisza palota. 9118

ÚRI emberek ebéd kosztol kapnak jmtányos 
áron, Szent-Anna-u. 58. az. 391

HARISNYA nagy raktár minden fajta gyei 
mek, női és férfi harisnyákban, alsótricó in­
gek nadrágok gyermek trie ók a legccsóbban 
beszerezhetők Márton Gyula divat és rövid­
áru üzletében, Piac-u. 9. ez. Bika mellett 
Dj harisnyák kötése és fejelése elíogattatik

__________________ 1,9747
A Végrehajtási novella daeára még mindig kap­

hatók a legelőnyösebb fizetési feltételek mel­
lett férfi es női télikabátok, ruhaszövetek, 
szőnyegek, agy és asztlateritők, vásznak stb. 
heti vagy havi részletfizetésre Koha Hermann 
üzletében Hatvan utca 17. sz. 637

I

■0'Sifi

Földvári L. debreceni első elek­
trotechnikai gyár és villamos 
szerelési vállalat. Kosanth-n. 1. 
Villamos világítást, erőátvitelt- 
telefonok, villámhárítók, villa­
mos csengők berendezését, 
évi jókarban tartását, ngy 
helyben, mint vidéken, legju- 

tányosabban esz­
közöl.

'GYES fehérnemű varrónő házakhoz, esetleg 
vidékre is ajánlkozik Teleki utca 68. 975

KGY BAROKK stilü ebédlő olcsó áron eladói
Vini a kiadóban. 974

KERESLET.
V SNOSAN bútorozott szobát keres hivatalnok, 

ajánlatok ár megjelölésével főposta 13-as pos- 
lafiók küldendők. 962

ÜGYES derék, al,j varróleáuyok azonnali belé­
pésre felvétetnek Vanger Sándornál Batthyány 
utca 6. szám. 9Ö4&

ING vasaló gyakorlott 
Széchenyi utca 42.

felvétetik gőzmosoda

UTAZÓ ügynökök óvadókképes pénzbeszedők 
azonnali belépésre magas javadalmazás mel­
lett koroHtetnek. Varrógépraktár, Piac utca 56. 
Gedő Adolf. 971

JO házból való leány pénztárosnénak lölvétet-
tik. Cim a kiadóban. 976

ELADÁS.
KG Y elegáns hálószoba és más divatos búto­

rok elköltözés miatt nagyon olcsón eladó. 
Eötvös utca 38. szám. 900

ELADÓ 1: a ;' v.‘ca 12. ; zu:n ’

DEBBEOZBNI ÚJBA® 1R03 november 28
SZÉP fényezett bútor elutazás miatt eladó. Mes­

ter utca 39. sz. Ugyanott 20 mázsa apróra 
hasított jó szárazfa mázsánkint is, mázsája 
1 frt. 15 kr. eladó. 970

EGY szoba butov és egy varrógép eladó. Rá­
kóczi utca 48. 972

CIMBALOM, pedálos teljesen uj melynek értéke 
400 kor. most olcsón eladó. Cserepes-utca 11.

___________________ _________________ 973
ELADÓ jókarban lévő ház nagy udvarral jó 

vizű kút. Pacsirta utca 19. 952
dÉLADÖ 70 mázsa lucerna. Értekezni déli órák­

ban Zápolya utca 13. 961

m

laz eszi- és téli idényre, valamint flane­
léit, öarchetek, fekete- és színes selymek
bársonyok, gyönyörö ruhadiszok, Tpig

Francia P. D. jegyű fűzők
Arcfátyol, divatövek, gyöngy- és bír éfsztáskik.

menyasszonyi selymek,
koszornk és fátyolét

legolcfébb szabott árban I

Bssenclák.
a legjobb rum és li­
kőr italok hideg utón 
való készitésékezugy- 
mint rum, konyak, 

ananas, vanília, 
allasch, kömény-kávé, 

chert,reus, málna, 
megy, íeperr, kakaó 

stb. essenesiák

Jésa
élesén beszerezhetők.

1
15 év éta fecáílo els5 dregaeriájában

Oehreeen, Kossntb-a. 6

lábravalók, ujjasok, téli kendék, himalaji 
tiaraszí és plfisch minősegekben,

Férfi ruha szövetek,
nigyír- I* ngtl Hfírüiiy, — luzzinli bélés árak

Harisnyák, keztyük, 
nők, férfiak és gyermekek részére álltaié 

nagy választékban,
legolcsóbb szabott árban

ZABÓ LAJOS FIAI
divat-, vészét- és szőnyeg rákién

Qebreeen, Rozsa utca í. sz.
Akyittifott 1942. értet

Takarék tűzhelyek
főzőedények, 
vaskályhák és 
csirépkályhák, $ 

nagy választék- 
— ban jutányos árban kaphatók — 

Kovács Gyula vasüzletéhen 
Bika szálloda mellett

Férfi és gyermek
ruhák

óriási választékban

GERÖNÉL
kaphatók. Debrecen, főtér, szemben 
a nagy trafikkal, Piac-utca 4L A

6ERŐNÉL
vásárolt ruhák divatosak, olcsoaK. 
Most az őszi és téli idényre rend- 

kívül nagy raktár van Hssg

GBBŐEÉL
és igyekezzék mindenki szükség­

letét beszerezni.
Az alkalom, a választék és 
i= az olcsó ár kedvező, hee

VT

ilíozil.
női kabátokra sima és préselt 120 cm, 
széles barna- és fekete színekben métere 
Für 8 forinttól 15 forintig, -»n

Boák és muff ok
óriási választékban.

Costimökre, színházi kabátokra
női posztók minden színben.

SZŐNYEGEK,
^yPjutta, spárga, hollandi, kiddermünster, ta- 

pesztry, velour, futó- és szalon szőnyegek, 
minden nagyságban, torontáli szőnyegek, 
díván térítők, bútor szövetek és creppek, 
viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban.
Ágy és asztalterítők

szövet és csipke ftóggönyök, stórok.

,vászon, siffon és batiszt női ingek, nad­
rágok, hálóköntősök és alsószoknyák, 
sima- és hímzett kész ágyhuzatek, selyem 
Üszfer és cloth alsószcknyák, kásmir és 
selyem paplanok, matracok 

legolcsóbb szabott árban.
Férfi ingek, lábravalók,
tilifeiik, giílérek, kezelik, ifakkewlík, cHvabsebksndik.
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[NYOMDAI MUNKÁK!!
eljegyzési kártya,

bigéivé, jelentések, könyvek, falragaszok, 
IRODAI NYOMTATVÁNYOK,

tslggs ii ízléses kivitelben, — gyors» és e lei- 
olcsóbb árakon készeinek a

Mai HM Mül
Arany Jánes-utea 47, szám alatf,

Megrendelések a kirtihlvataiae is uzMzéftetéX, 
Piacz-etcza 42, szám alatt (Lampreekt-paleta).

agamBiBBaMMBBBMBSH

Pollitzer sérV- 
arpbúlatoriún)

nyilvános orvosi rendelő-intézet sérvba- 
]osok, ferdénnőttek, amputáltak részére 

Bndapest, IV. Kossuth Lajos-n. 8., félemelet.
Az intézőt szakorvosa bárkinek teljesen díj­

talanul rendelkezésére áll. Az orvosi vizsgálat 
igénybevétele vásárlásra nem kötelez.
Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt áraki

Egyéni speciális kezelés!
Szabadalmazott ssrvkötök 5 koronától feljebb.

Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa 
által lelkiismeretesen felülvizsgáltatnak s pontosan 
és legnagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek.

Higiénikus cikkek a legfinomabb minősé­
gekben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétle­
nül megbízhatóak. Tucatonként 2—16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg: „Az ember egész­
sége" cimü orvosi mii, mely kizárólag a sérvbajjal 
annak ellenszereivel és kezelésével foglalkozik. E 
munkát bárkinak díjtalanul és zárt borítékban 
küldi meg az intézet igazgatósága.

Lépokrócok, kocsi- 
fianeli- és

uti-takarók
mellett kaphatók

Bosznay J. és Társa
Magyarország e legnagyobb 

szőnyegáruházálian

f LÁSZLÓ ZSI6M0MD
Állatorvosi

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-u, 30.
Telefon 558 sz.

Legdivatosabb brilliánt és gyémánt 
kfivil ékszerek olcsó és szolid ár­
ban a legmegbízhatóbb bevá­

sárlása

Pintér Gusztáv
ékszerésznél

Piac-utca iőtőzsd® mellett
Javítások gyorsan és legszolidabb 
árban, vidéki megrendeléseket

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak i 
nagy raktára. - ------ ——
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Kaszanyitzky Ennie
főatezsí Szletébe

megérkeztek ®SSg^
és nagy vá- . fjg
lasztékban a fi
legolcsóbb Jk m

árak mellett mh 11
kaphatók: 

asztali ffiggő, M* 
salon, ebédlő & %
és bálé szobáim!- ,

yittl-iSa, l-í ies nepáli, 1
melyek aiegmoder-
nebb és legszolidab Ik'*
kivitelben állanak a 
a n. e. közönség

Drendelkezésére.n iPr*fát.j*
llcsú tok. — Eitiii ár». ..
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Vendéglői ős kávéházi felszerelések.

Debrecen, Kossuth utca 5. g
WWBW— niniMMi I mi ——— wa

azonnal teljesítek.
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EUFOFÍRESZV.TflRS. BUDAPEST. ffREMZIMKRE C.
KÉRJÜfiK ÁRJEGYZÉKET

Bátorkodom a n. ó. közönség tudóméra hozni, hogy sikerült egy oly müveáetönöt meg- | 
nyernem salonom részére, ki a nagyobb külföldi salonokban nyert ismeretsége és szaktudása folytán U 
a legkényesebb Ízlés és munka kivitelét biztosítja.

Amiért is kérem a n. é. közönség szives pártfogási

Vanger Sándor Batthiásy utcza 1. szám.
Párisi mintára berendezett nős-divat salon.

Készít a legelőnyösebb árak mellett: alkalmi és menyasszonyi Toilettek, szőrme felöltők, oostümök,
. színházi belépők sib.

Telefon szám 216. Gyászruiiák«! a legräviricfeh i«5© alatt.___  _______ Telefon szám 216
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ESTOISKOL*
i i SSajzó Miklós

festőiskolája
Piac Elea 42. sz. a. 
fSTelyiségben OlOflOVÍlf.

4 szoba és minden mellék 
helyiségekből álló modern
uj lakás, fürdó'berendezés- 
sel, vízvezetékkel, és viV 

lanyvilágitással kiadó,
Arany János, utca végén 

(Blaskovits telep).

ti&mmr.

Beiratkozásokat ugyanott elfogad 
i. o. 9-12-ig, d. n. 2—€-fg.

mpm
Rendkívüli árleszállítás!^»^4MyftdCilJIÖil#

olcsón beszerezni óhajtja, ne 
EE mulassza el felkeresni F-

mm~ g^ei'Bwek ruhákban érkezett
Blomenstein Testvéreknek

Piac-utca 14, Biks-száliodával szómban.
aa9.Bccft5.3mm& l

Csak rBvld ideig kapható! Szigora szabott ár!

női divatáruházát, hol castfim 
kelmék-, solymek-, barettetek-, 
*M menyasszonyi kelengyék ^

raagi-F wáiasstekisan 

olcsó, vagy szakít áron tephstek,

Alapittatoti fl.

női és leány letöltők legnagyobb áruháza Piao-utoa, a ^postával szemben.

téli árj®y^zéic kivonata $
Bársony

Női felöltök
lÄ-SO-tM

Gyermek köpeny
4'50-tŐI.

j ekele és 
barna HE

Bioessk Pongyolák Bandák
Plüsch felöltők

El-50-főí.

«Blues
angol Mosó blouzok

2-50-töl.

Costümöti Színházi felöltők.
téli Er_
hosssu Szőrme felöltők Leány felöltők

Ei'50-től 17-50-tői 7-50-től

olcsó árak, előzélteav Benins ki«T0igáiác

BSESafflBBÍBW

Nyowetstt »korienégópee, (a „Dobreeeei Utsáí" nyomdájában.) Tnlejdroe,: Tfcaa #y*.
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